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A «csalódott» Dóján nem vesz részt 
az okmányok kicserélésének szertartásán
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SZÁDAT BIZALMASA:

«KÖLCSÖNÖSEN TARTÓZKODNI KEI! 
A SZÉLSŐSÉGES NYILATKOZATOKTÓL»
Száid Mári szerint a sajtó hasábjain folyó viták ártanak az izráeli—egyiptomi

közeledésnek
Dr. Száid Mari. Szádat elnök belső bizalmasa és közeli rokona, 

aki annakidején Szádát nevében Oslóban átvette a Nobel-dijat, az 
izraeli tévében péntek este sugárzott interjúban felhívást intézett 
mindkét felhez, bog} tartózkodjanak a szélsőséges hangszerelésü 
politikai nyilatkozatoktól és a sajtóban, rádióban, vagy' tévében 
folyó felesleges vitáktól, mert ez árt a kölcsönös bizalom és ked­
vező légkör kialakítására irányuló erőfeszítéseknek.

Többek között ezt mondotta:
„Tanúsítsunk önmegtartóztatást 

a szélsőséges nyilatkozatok te­
án Izraelben és Egyiptomban is 
c> bizonyítsuk be. hogy tisztelet-

A szertartást április 22-én rendezik a Szinájban levő amerikai megfigyelő

állomáson
Kairó. (UPI). - Mose Dáján, Izrael külügyminisztere, úgy ha­

tározott, hogy nem vesz részt a ratifikációs okmányok kicserélésé­
nek ünnepélyes szertartásán, amelyet vasárnap, április 22-én ren­
deznek a szináji Lm Chásibában levő amerikai megfigyelő állo­
máson. A United Press amerikai hírügynökség „kairói diplomá­
ciai hírforrásokra” hivatkozva közli ezt. Izráeli részről tegnap estig 
nem fűztek semmilyen kommentárt a hírhez.

venniük a szállodai szobák hiá­
nyát és így azok. akik nem jö­
hetnek az idén. majd csak a jö­
vő évben látogatnak Egyip­
tomba.

A hírforrás szerint Dáján he­
lyett dr. Élijáhu Ben Eliszár mi­
niszterelnökségi államtitkár kép­
viseli majd Izráel kormányát a 
szertartáson. Egy újságíró kérdé­
sére válaszolva, hogy mi a sze­
mélyi változás oka, a „diplomá­
ciai körök” azt mondották, hogy 
Dáján csalódott, de nem voltak 
hajlandók elmagyarázni a csaló­
dottság okát.

Azt is közölték, hogy Izráel 
tegnap, szombaton . értesítette a 
változásról az egyiptomiakat Her 
man Eilts. az Egyesült Államok 
kairói nagykövete utján. Eilts er­
ről és más, időszerű politikai

problémákról tegnap hosszasan 
tárgyalt dr. Butrusz Ráli külügyi 
államminiszterrel.. Egyiptomi fő­
tisztviselők szerint Eilts Cyrus

ben tartjuk az aláírt szerződés­
ben vállalt kötelezettségeinket.

Mindennél fontosabb a köl­
csönös bizalom légkörének 
megteremtése,

mert csak így bizonyíthatjuk be 
mindenkinek, hogy amit tettünk, 
az /amennyi érdekelt fél javát
szolgálja.

A továbbiakban dr. Mári, aki 
hosszú ideig az egyiptomi parla­
ment elnöke volt, részletesen ele­
mezte Egyiptom belső problé­
máit és elsősorban a bagdadi ér­
tekezleten hozott határozatok 
gyakorlati kihatásait. Egyiptom 
cs Izráel népeinek őszinte béke- 
vágya és ennek érdekében a jö­
vőben is kifejtendő tettei pofont 
jelentenek majd a szélsőséges 
elemek számára és bizonyítja ne­
kik is, hogy a béke utján több
- ijwWSAAAAAAAAWUUWWVUUUWWWVSAA

Tarzan szomorú
sorsa

Angeles. (Reuter). — 
azaz Johnny Weiss- 

aki egy erdélyi sváb 1 
látta meg a napvilá- 

évvel ezelőtt, testileg 1

Los 
Tarzan, 
müller. 
faluban

> got 73
i és lelkileg nagybeteg, össze 
; tört ember. A huszas évek 
1 egvkori uszóbajnoka. a világ- 
‘ hírű filmsztár ma már csak 
jarméka önmagának — mon- 
; dotta a kiöregedett filmsztá 
rok külön aggokházának igaz 

; gatója. aki a los-angelesi tör­
vényszéktől kérte, hogy ne 
* ezzék ki Tarzan gy ámjának. 

Weissmüller tavaly agyvér- 
j zést kapott és azóta egyre
> romlik egészségi állapota
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pozitív eredményt lehet elérni, 
mint háborúskodással — mon­
dotta.

Dr. Mári is hangsúlyozta 
azonban, hogy nem lehet szó ál­
talános és tartós békéről a Közel- 
Keleten a palesztinaiak problé­
májának megoldása nélkül. Véle­
ménye szerint abban az esetben, 
ha a PFSz elismeri a BT 242 és 
338 számú határozatait és tár­
gyalni kíván az amerikaiakkal, 

ez nem lesz káros fejlemény 
Izráel szempontjából, mert el 
múlik az agresszív cselekedetek 
veszélye.
Véleménye szerint feltétlenül 

szükséges, hogy az Izraellel kö 
tölt béke eredményei kimutatkoz­
zanak az egyiptomi átlagpolgár 
életnívójában is, mert máskülön­
ben felveti majd a kérdést, hogy 
tulajdonképpen miért volt szükség 
a békére, ha nem javult az élet? 
Ezzel szemben

pozitív esetben a békekötésnek 
kihatásai lesznek más arab 
államokban is.

A Közel-Keleten minden megvan, 
amire a jó élethez szükség van: 
föld, viz, kőolaj, emberi erő. 
Most már csak kölcsönös biza­
lomra van szükség.

hiradó-műsor-
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Husszein, mint az oroszok 
prókátora
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nem voltak hajlandók a leghal­
ványabb célzást sem tenni a jegy 
zék tartalmát illetően.

Az Eilts—Ráli találkozó befe­
jeztével az amerikai nagykövet 
azt mondotta, hogy többek kö­
zött a szertartás részleteiről tár­
gyaltak. A ceremónián Eilts nagy 
követ fogja képviselni Carter el­
nököt.

Mint emlékezetes, Begin mi­
niszterelnök kairói látogatása ide 
jén megállapodás jött létre kö­
zötte és Szádát elnök között, 
hogy a ratifikációs okmányok 
kicserélése külügyminiszteri szin­
ten történik majd.

Beirut. (UPI). — Dr. Kurt Waldheim UNO-főtitkár után 
most már Husszein király is követeli, hogy vonjak be a 
Szovjetuniót a közelkeleti béke-erőfeszitésekbe. Egy- liba­
noni hetilapban megjelent interjúban többek között azt 
mondotta, hogy az Egyesült Államok ma már nem semle­
ges tényező a közelkeleti konfliktusban és most erőfeszíté­
seket kell tenni a Szovjetunió és más tényezők bevonása
érdekében. ,

A továbbiakban megjegy ezte Husszein, hogy az izraeli 
—egyiptomi békeszerződés, amelyet Amerika komoly vív­
mánynak tart. nem hoz békét a Közel-Keletre, mert nem 
biztosítja az Izráel által elfoglalt arab területek visszaadó- 
sát és ezt Amerika sem volt hajlandó megígérni.

Beirut. (Reuter). - Egy Beirutban tanuló jordániai diák 
azzal vádolta a jordán hatóságokat, hogy erőszakkal el­
fojtják az izraeli—egyiptomi békeszerződés ellen rendezett 
diáktüntetéseket. Bászám Chádádin, a jordániai egyetemi 
hallgatók szövetségének elnöke azt mondotta, hogy az 
ammani egyetemen elfojtott tüntetés után 200 jordán diá­
kot letartóztattak, százat pedig a rendőrök ütlegelése kö- 

S vetkeztében kórházba kellett szállítani.
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ÍDI ELMENEKÜLT?

DÁJÁN 
Csalódottság?

Vance amerikai külügyminiszter 
iegyzékét nyújtotta át Rálinak. 
A jegyzék címzettje Musztafa 
Chálil miniszterelnök volt. Sem 
egyiptomi, sem amerikai részről

A franciák Izraelt 
gyanúsítják

A francia lapok szinte egyön­
tetű véleménye szerint izráeli 
kommandó-egység követte el a 
múlt héten Tóul on ban az Irak­
nak szánt atomreaktor felrob­
bantását. Egyes lapok azt is 
tudni vélik, hogy a szabotázs­
cselekmény idején eey izráeli ha­
dihajó cirkált a franciaországi 
kikötőváros közelében, anélkül 
azonban, hogy behálózott volna 
a francia felségvizekre.

Viszály Chomeini és helyettese
között

A hét végén viszály tört ki 
Chomeini és helyettese, a mér­
sékeltebb Machmud Táláráni aja- 
tolla közölt. Ennek következté­
ben az utóbbi pezárta teheráni 
hivatalát és ismeretlen helyre 
távozott, miután Chomeini em­
berei letartóztatták két fiát és 
sógornőjét, akiket csak Bázárgán 
miniszterelnök erélyes interven­
ciója után engedtek szabadlábra.

Az elmúlt 48 óra folyamán 
további 19 embert végeztek ki 
Teheránban és Irán más városai­
ban. közöttük volt tábornokokat 
és polgármestereket. Ezzel 134- 
re emelkedett a kivégzett politi­
kai foglyok száma.

Korábbi sajtójelentések sze­
rint az utóbbi napok folyamán 
bizonyos elhidegülés állt be Cho­
meini és a PFSz között is. mi­
után az ajatolla azzal vádolta 
meg a palesztinai szervezetet, 
hogy illetéktelenül avatkozik Iran 
belügyeibe. Chomeini leszögezte, 
hogy belátható időn belül a PFSz 
csak erkölcsi támogatásra szá­
míthat Irán részéről.

RÖVIDEN

Ugyanebben a 
ban "megszólaltatták dr. Butrusz 
Ráli külügyi államminisztert is, 
aki az eddiginél sokkal enyhébb 
hangnemben azt mondotta töb­
bek" között. hogy azok az izrae­
liek, akik már feliratkoztak egyip 
tömi kirándulásra,

kénytelenek lesznek kivárni a 
9 hónapos normalizációs idő­
szak elmúlását.

Elmagyarázta, hogy turistaforga­
lomra csak az El Aris és Rász 
Muchammed közötti vonalig való 
visszavonulás után kerülhet sor 

. és megjegyezte, hogy az izráeli 
I turistáknak figyelembe kell majd

Ugandából érkező jelentések 
szerint Idi Ámin, a megbukott 
diktátor magánrepülőgépén elme-

Meghall a Kármel-piaci robbantás 
egyik sebesültje

két készül kérni. Kijelentette, 
hogy Idi Ámin olyan rombolást 
hajtott végre Uganda nemzetgaz­
daságában, hogy az „kőkorszak- 
beli állapotba került”.

Tegnap 'egyébként Etiópia is 
elismerte az új ugandai kormány­
zatot és ezzel az ötödik állam 
lett, amely megadta az elisme­
rést Lule kormányának.

(Lásd vezércikkünket 
oldalon)

a 6.

Élénk forgalom 

Éjláttól délre

, , .. Trönfeld 75 éves ban. négy pedig a Hadasszaban.
harlotte Gr • uátutchá- Slomo Chárun rendőrezredes, 

zony. aki a eh Járkon-kerület parancsnoka a
non utcában lakott es sül. . j ^ magához kérette a Kár
megsebesült a Karmel piaci j__f J^. mlaidonosait és
hantás során, tegnap éjszaka 
lehalt sebeibe. A hét végén meg 
operálták a kórházban, majd a 
műtét utáni läobadozök osztályá­
ra vitték át. itt azonban hirtelen 
rosszabbra fordult állapota és ku­
darcba fűlt az orvosok minden
erőfeszítése, hogy megmentse . ; megfelelően. A hét fo

sebesültek közül . ..__- megbeszélésre ül

mel piaci pultok tulajdonosait és 
a megbeszélés során elhatározták 
a biztonsági intézkedések foko­
zását, illetve megszigorítását. Tob 
bek között bejelentették, hogy 
eltávolítják a piacról mindazo­
kat az árusokat, akik nem zárják 
le pultjaikat a rendőrségi utasi-

Y - r i.l"__ A Lné fA.

hat ember részesül kórházi keze­
lésben: kettő az lehilov kórház

lvamán újabb megbeszélésre ül- 
nek össze a rendőrség és az áru­
sok képviselők

ÁMIN 
Bottal üthetik...

nekült Uganda területéről. Pénte­
ken az ország keleti részében levő 
légibázison Ámin magánrepülőgé­
pe üzemanyagot vett fel, majd is­
meretlen helyre távozott. A dél­
utáni órákban Zaire határa köze­
lében megtalálták Ámin egyik fe­
leségének elhagyott luxusautóját.

Diplomáciai körök szerint Idi 
Ámin baráti arab államba, való­
színűleg Líbiába, vagy Szandiéba 
menekült. Más forrásokból még 
nem erősítették meg a hirt.

Juszufu Lule, Uganda új elnö­
ke, kijelentette, hogy első gondja 
Uganda leromlott nemzetgazdasá­
gának talpraállitása lesz, aminek 

* érdekében nemzetközi kölcsönö

Az ünnep előestéje óta igen 
élénk a bel- és külföldi kirándu­
lók forgalma Éjlátba és onnan 
délre, Öfiráig. Pénteken is több­
ezer kiránduló érkezett a déli 
kikötővárosba és nagy többsé­
gük sátrakban hált az öböl part­
ján. Az éjláti rendőrség közlése 
szerint nem voltak különösebb 
zavarok, vagy rendkívüli esemé­
nyek. A Természetvédelmi Ha­
tóság információs fülkéket nyi­
tott a part különböző pontjain.

Pészáeh a Szovjetunióban
Washington. (ISTA). — A 

szovjet nagykövetség tegnap rend 
kívüli tartalmú sajtókommunikét 
bocsátott ki, amelyben „fényes” 
színekkel ecseteli a nemrég tata­
rozott moszkvai nagytemplomban 
lezajlott pészáchi istentiszteletet. 
A kommüniké szerint az imaszer­
tartáson több mint 1500 hivő vett 
részt, majd az ájtatoskodók haza 
mentek, hogy kiürítsék a hagyo­
mányos „négy poharat”, utána pe 
dig örömtáncot lejtettek. A sajtó 
közlemény szerint a moszkvai 
zsidó hitközség pékségében 150 
tonna pászkát sütöttek.

Megbízható hírforrások cáfol­
ták a szovjet közlemény állítá­
sainak javarészét.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint az idő enyhén felhős 
lesz. Várható hőmérséklet: Jeru­
zsálem 8—14, Tel Aviv, Haifa 
12-20, Ludd 12-21. Beér Séva 
11—21, Éjlát 17-27 fok.

• Az iraki kormány elhatá­
rozta az iráki légiforgalmi válla­
lat kairói fiókintézetének bezárá­
sát és a légi járatok megszünte­
tését Kairó és Bagdad között. Az 
irákiak felkérték a Muzulmán 
Fejlesztési Bankot, hogy ne folyó­
sítson több kölcsönt Egyiptom­
nak a Szuezi-csatorna kiszélesíté­
sére. vagy bármilyen más célra.

• Néhány élvonalbeli judeai 
és somroni közéleti személyiség 
meghívást kapott Kairóból, hogy 
utazzék Egyiptomba az autonó­
miáról való tárgyalások előkészí­
tése végett. Hir szerint ezek a 
személyiségek rossz szemmel né­
zik a Jordánia és a PFSz kö­
zötti közeledést, mert nem bíz­
nak abban, hogy Jordánia őszin­
tén támogatja a palesztinaiakat,

• A páduai ügyészségen be­
nyújtották a vádiratot Giuseppe 
Nicoterri újságíró, a Marino di 
Padua szerkesztőségének tagja és 
Toni Negri, a páduai egyetem 
államtudományi professzora el­
len. Azzal vádolják őket, hogy 
részük volt Aldo Moro volt mi­
niszterelnök elhurcolásában és 
meggyilkolásában.

• Szöul, Dél-Korea fővárosa 
közelében tegnap robbanás tör­
tént egy szénbánya tárnájában. 
Tíz méterrel a föld színe alatt 43 
kiló dinamit robbant fel és 19 
bányász halálát lelte, 39 pedig 
megsebesült

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, édes­
apánk, nagyapánk, dédnagyapánk

BLAU ZEÉV (VILMOST
Csantavér (Jugoszlávia) — Tel Aviv

örökre itthagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, április 15-én déli 12 órakor 

lesz a choloni temetőben. Találkozás az új kapunál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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ATHERTON
KAIRÓI NAGYKÖVET ?
Valószínűnek tartják, hogy 

Alfred Atherton, az Egyesült Ál­
lamok közelkeleti „vándor-nagy-. 
követe” kerül a nyár folyamán 
Herman Eils helyére, mint az 
Egyesült Államok kairói nagy­
követe. Amerikai főtisztviselők 
nem voltak hajlandók reagálni, 
azzal, hogy a kinevezések üÉrvé­
ben csak az elnök illetékes dön­
teni, és ő teszi meg a szükséges 
bejelentéseket is. Atherton leg­
utóbbi külföldi diplomáciai meg­
bízatása Kalkuttában volt. főkon­
zuli rangban.

EGYIPTOM HELYETTES MINISZTERELNÖKE FENYEGET:

»Millió muzulmán vonul fel Jeruzsálemben 
- ha Izráel nem adja vissza«

Báján: „Nem veszem komolyan a fenyegetést”
Hasszán el-Toháni egyiptomi miniszterelnök-helyettes pénteken 

azzal fenyegetőzött, hogy egymillió muzulmán vonul fel Jeruzsá­
lemben. ha nem kapják vissza békés tárgyalások útján szent váro­
sukat. Hozzáfűzte, hogy egy muzulmán vezető személyiség, akit 
nem nevezett meg, már felajánlott neki egymillió önkéntest erre a 
célra. Figyelmeztette az izráeli államvezetőséget, ne haragítsa ma­
gára a világ minden részében élő 700 millió muzulmánt.

100 E?ER TURISTA 
ÉHEZETT Al ÜNNEPRE

A turisztikaügyi minisztérium 
jelentéséből kiderül, hogy mint­
egy 100 ezer turista érkezett az 
országba pészách. illetve a ke­
resztény húsvét alkalmából. Ez 
a szám 10 százalékkal magasabb, 
mint az előző év hasonló idősza­
kában.

A Ben Gurion légikikötőben a 
héten csúcsforgalom volt: 320 re­
pülőgép érkezett.

FÉRFI HOLTTESTET 
TALÁLTAK

A givátájimi rendőrségi épü-jj 
lettel szemben, egy elhagyatott ;< 
épületben, mely a városházához 
tartozik, szénné égett férfi holt- j 
testet találtak. Személyazonossá-! 
gát nem lehetett megállapítani. A ji 
rendőrség szerint a holttest mint-1 
egy két hete lehet az épületben.

LOPOTT ÁRUT 
TALÁLTAK

Az éjláti rendőrség közegei az 
ünnep első napján jól kitervezett 
akció eredményekéopen, lopott 
áruk raktárát fedezték fel. amely-1 
ben többszázezer font értékű árut 
találtak. A város egyik luxus­
szállodája két dolgozójának la­
kásán több tucatnyi lopott lepe­
dőt és törülközőt fedeztek fel, 
valamint több tízezer font érté­
kű. valószínűleg lopott ékszert.

MÁSODSZOR IS 
MEGSEBESÜLTEK

Három dél-libanoni polgár szer 
da reggel súlyosan megsebesült, 
amikor aknára lépett Metula kö­
zelében. A „jó kerítéshez”, onnan 
pedig a cfáti kórházba szállították 
őket, de az ambulansz útközben. 
Kirját Smonán összeütközött egy 
teherautóval és valamennyi utasa 
újabb sebesüléseket szenvedett. A 
cfáti kórház jelentése szerint a 
három sebesült, egy keresztény

Az egyiptomi helyettes minisz 
terelnök kijelentette, hogy soha 
sem lesz igazi béke a Közel-Ke­
leten, ha a szent várost nem ad­
ják vissza és nem biztosítják a 
palesztinaiak jogait. Ami a millió 
muzulmán felvonulását illeti, ezt 
a legnagyobb komolysággal emlí­
tette. Hozzáfűzte, hogy a felvonu­
lók minden oldalról ellepik Izráelt 
és ez hasonlítani fog az 1975-ös 
„zöld felvonuláshoz”, amikor 350 
ezer fegyvertelen marokkói pol­
gár lepte el Hasszán király paran­
csára a Szaharát és ilvmódon kény 
szerítette a spanyol kormányt, 
hogy vonja ki katonai egységeit

részének 72 éve tartó gyarmati 
uralmát.

Hásszán el-Tohámi, akit nem­
régiben még Egyiptom valószínű 
első izráeli nagyköveteként emlí­
tettek, azt állítja önmagáról, hogy 
a maga nemében egyedülálló re­
kord birtokosa: 3 percre le tudja 
állítani szívműködését. Elmondot­
ta. hogy többször tette meg ezt, 
mert ez a legjobb mód arra, hogy 
az ember uralkodjék érzelmein és 
testi funkciói felett. A lényeg az. 
hogy ne féljünk a haláltól — mon­
dotta.

Szavai szerint ezt a képességét 
néhány nap alatt szerezte, és az

és szüntesse meg a sivatag egy „mély Istenfélelemből fakad’1
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Amikor a macska őrzi a tejet...
Az illetékes katonai bíróságon beismerő vallomása alap­

ján 15 havi fogházbüntetésre és közlegénnyé való lefoko­
zásra ítéltek egy főhadnagyot, akit többrendbeli hasis­
vásárlásban marasztaltak el. A hadsereg belső biztonsági 
alakulatához tartozó főhadnagy hivatali hatásköre az volt. 
hogy gondoskodjék a kábítószer-élvezet letöréséről katonai 
egységén belül.

Az ügyész elmondotta, hogy ez az egyik legsúlyosabb 
kábítószer-affér a hadseregben. A vádlott tavaly decem­
berben egyik alárendelt katonájának 150 fontra kiállított 
csekket adott át és elküldte, hogy vegyen számára hasist. 
A katona jelentette az esetet feletteseinek, akik ennek alán­
ján megindították a nyomozást. Ennek során kiderült, 
hogy nem ez volt az első ilyen eset: a vádlott még novem­
berben elküldött egv szakaszvezetőt 150 fonttal, hogy ha­
sist vásároljon neki. majd azt odaajándékozta angliai tu­
rista barátnőjének.

Tohámi kétszer harcolt Izráel 
ellen, először 1948-ban, amikor 
kétízben kitüntetést kapott a fa- 
ludzsai körzetben tanúsított hő­
siességéért, másodszor pedig a 
jom-kipuri háborúban, amikor is 
kombinált páncélos-gyalogsági 
egység parancsnoka volt Duer- 
Szuárban. Ö volt az első egyipto­
miak egyike, aki titokban találko­
zott izraeliekkel: Marokkóban tár 
gyalt Dájánnal és ennek során elő 
készítette Szádat 1977 novemberi 
jeruzsálemi látogatását.

Tohámi most Iránba készül, 
hogy meggyőzze Chomeinit ar­
ról. hogy Egyiptomot és nem a 
szélsőséges arab államokat kell 
támogatnia. Az akarja elmagya­
rázni. hogy Egyiptom mindent el­
ér az arabok számára, még Jeru­
zsálemet is.

Mose Dáján külügyminiszter 
pénteken azt mondotta, hogy nem 
veszi komolyan Tohámi fenyege­
tését, ami pedig Jeruzsálemet il­
leti, hangsúlyozta, hogy Jeruzsá­
lem kérdése egyáltalán nem sze­
repel a camp-davidi egyezmé­
nyekben. és az autonómia-fárgva- 
lások napirendién sem. Ezt leg­
feljebb a Jordániával való béke- 
tárgvalások keretében lehet napi­
rendre tűzni, öt évvel az autonó­
mia életbelépése után.
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A szovjet hadiflotta legújabb 

és legmodernebb reniilőgép-anya- 
hajója. a „Minszk” elindult az 
Indiai-óceán irányába, két cirkáló 
és egv újfajta amfibikus jármű 
kíséretében — közölte a Pentagon.

A „Minszk” hétfőn megkerülte 
a Jóreménység-fokát az Indiai­
óceán felé vezető úton.

CSALÁDI DRÁMA TSBÍRIÁSON

Kézigránáttal öngyilkos lett a szeder estén 
- megölte húgát is

A szBfpfvä tett eka: a 23 éves Űzi nem keimtt pénzt ankété!
Borzalmas családi drama zajlott le a Fclső-Tibériáson lévő

aggastyán, fia és menye állapota ’dó honorálni pénzkérését. Testvé- 
súlyos. j rei tréfálkoztak Öngyilkossági fé­

ri ráma
„Plusz Mátájim” negyed egy ik lakásában, a széderestén: a 23 éves 
Űzi Joná kézigránátot robbantott fel és ezzel saját, valamint Má- 
tuká húgának halálát okozta és ugyanakkor megsebesítette édes­
anyját és két másik nővérét.

A széderest kezdetén Űzi Joná 
„majd én megmutatom nektek” 
kiáltással ült le az asztalhoz, mi­
után édesanyja nem volt hajlan-

Szíriái sugalmazom! működnek 
terror-szervezetek Európában

Megbízható forrásokból eredőiláltak, később azonban a francia
értesülések szerint a mintegy két 
héttel ezelőtt a párizsi zsidó ét­
teremben elkövetett merénylet 
mögött a szíriaiak által támoga­
tott Á-Száiká nevű terrorszerve­
zet állott.

A terrorszervezet szíri ai ösz­
tönzésre cselekszik Európában, — 
tiltakozásul az Izráel és Egyip­
tom közötti békeszerződés ellen.

Mostanáig főleg a Fátách és 
a Palesztinái Felszabadító Nép­
front terrorszervezetei működtek 
Európában.

Néhány nappal ezelőtt a fran­
cia fővárosban letartóztatták a 
Fátách egyik tiszti rangban lévő 
tagját, akinél izráeli térképeket ta-

belügyminisztérium utasítására — 
szabadlábra helyezték. Úgy tud­
ják, hogy a terrorista még min­
dig Franciaországban tartózkodik.

nvegetésén. de alig néhány perc­
cel később Űzi valóra váltotta sza 
vát: felrobbantotta a kézigránátot, 
amely két halált és három sebesü­
lést okozott.

Űzi a tibériási rendőrség régi 
ismerőse, aki főként betörésekkel 
és kábítószer-ügyletekkel foglal­
kozott. Opel-autóban utazott, de 
nem dolgozott. Bizonyos ideig a 
cfáti kórház pszichiátriai osztá­
lyán volt kezelés"'éti.

Időnként pénzt kért 50 éves 
anyjától, aki kiilönváltan él férjé­
től. Tgv történt a széder-estén is. 
amelyen az anva. fia és három lá­
nya vettek részt. Amikor anyja

MOSZKVA:

»Az USA bázissá akarja 
változtatni Törökországot

Moszkva (—). A Szovjetunió 
azzal vádolja az Egyesült Álla­
mokat, hogy Törökországot „stra­
tégiai erődítménnyé” akarja vál­
toztatni, miután elvesztette iráni 
riasztó-állomásait.

1979 IV, ISI A szovjet kommunista párt hír
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vatalos lapja, a Pravda, tegnap 
azt írta. hogy „Washington. Tö­
rökország nemzeti érdekeinek tel 
jes mellőzésével akarja megerősí­
teni az amerikai imperialista ér­
dekeket a Közelkeleten”.

megtagadta kérését, öngyilkosság­
gal fenyegetett, de a többiek kine­
vették. Végül négy válium-tablet­
tát szedett be, de kihányta, amin 
húgai még harsányabban kacag­
tak.

Ekkor dührohamot kapott és üt 
legelni kezdte testvéreit. „Vária­
tok. maid én megmutatom nek­
tek!” — kiátlotta és kifutott a ház 
ból. Néhánv perc múlva vissza­
tért. inge alatt egy kézigránáttal. 
Ekkor igv szólt anviához: „Gvere, 
hallgass meg egv dalt. mielőtt ön 
gyilkos leszek”. Arab lemezt tett a 
gramofonra, kézen fogta anyját és 
és átvezette abba a szobába, ahol 
három testvére iilt a széder-asztal 
mellett. Kihúzta és felrobbantotta 

gránátot, aminek következté­
ben a szomszédok 200 méteres 
körzetben felriadtak. Szentül meg 
voltak győződve róla. hogy terro­
rista-támadás történt.

Perceken belül nagyobb rendőr 
őrs érkezett a helyszínre, melynek 
tagjai holtan találták Űzi Jón át, 
továbbá 14 éves Mátuká bugát. A 
26 éves Málkát repeszek sebesi- 
tették meg bal combján, az anya 
és a 22 éves Sulá pedig idegsok­
kot kapott.

A holttesteket és a sebesülteket 
a tibériási Pória-kórházba szálli- 
tották, amelyet az anya és Sulá az 
ünnep napján már elhagyott, hogy 
néhány napig a közeli Jávniélben 
élő rokonainál vendégeskedjen.

• A külügyminisztérium a kö­
zeljövőben Joszéf Hermelint ne­
vezi ki Izrael pretoriai nagyköve-

j tévé. Hermelin éveken át a Biz- - 
: tonságj Szolgálat vezetője volt.i

® Az amerikai Indiana állam­
ban levő South End városban fo-| 
lyó kardvivó világbajnokságon j 
diszkvalifikálták Ki-Hong-john 
kínai vivót, mert nem volt haj­
landó kiállni az izráeli Jicchák 
Satué! ellen. A kínai azzal indo-, 
kolta távolmaradását, hogy a hosz, 
szu ut után fáradt és beteg. A vi-; 
lágbajnokság szervezőbizottsága; 
szankciókat helyezett kilátásba a 
kínai delegáció ellen abban az 
esetben, ha az orvosi vizsgálat ré­
vén megállapítást nyer, hogy a 
versenyző egészséges.

© A rámlái Máászijáhu jegy- 
házban a Chábád-chászidok ün­
nepélyes széderestét rendeztek, 
mintegy 400 rab részvételével. Az 
egyik legfeltűnőbb résztvevő Smu 
el Rechtman Kneszet-képviselő 
volt, aki fennhangon énekelte a 
,,Jövőre szabadok leszünk” kezde» 
tii szakaszt.

• A vámhivatal 1978/79 évi 
összegezéséből kiderül, hogy az 
elmúlt pénzügyi év folyamán 
egyetlen embert sem ítéltek tény­
leges börtönbüntetésre az érték 
többlet-adó eltitkolása miatt. A 
jövedelmiadó el titkol óit néhány 
esetben rács mögé zárták, de az 
egy emberre kimért átlagos bör­
tönbüntetés alig 2.6 hónap volt.

© A napokban megoldódott 
Román Dzsindzsichásvili, Izráel 
sakkbajnoka eltűnésének rejtélye. 
Dzsindzsichásvili az ünnep első 
napján Hollandiából telefonon fel 
hívta feleségét, Lujzát, és közölte 
vele Amsterdamban van és még 
nem döntött a további lépéséről. 
Dzsindzsichásvilit a katonai ren­
dőrség is keresi, mert nem jelent 
keze ti tartalékos szolgálatra.

© Ttá Ron 47 éves asszonv, az 
áskeloni Gváoí Cion-negyed la­
kosa az ünnep el ön apján hirtelen 
rosszul lett es összeesett a fogor­
vosi karosszékben. A fogorvos ki­
hívta az ambulance-ot. ennek or­
vosa azonban már csak a beállott 
halált tudta megállapítani.

© Műtét utáni szövődmény kö 
vetkeztében az ünnep előtti napon 
elhunyt Ávráhám Ginsburg (68), 
aki éveken át a Sportszövetség 
uszó-szakosztálvának elnöke volt.

• A Jámit-körzet lakosainak 
küldöttsége holnap, hétfőn Jeru­
zsálembe utazik, hogy Élijáhu 
Ben-Eliszár miniszterelnökségi ál­

lamtitkárral tárgyaljon. Ezt meg­
előzően Begin, két héttel ezelőtti, 
Járni than tett látogatásra során 
közölte, hogy személyes kikül­
döttje a járni ti telepesekkel foly­
tatandó tárgyalásaiban Ben-Eli­
szár államtitkár lesz.

© Zvulun Hammer közoktatás­
ügyi miniszter pénteken fogadta 
Niels Matthiasent. Dánia közokta 
tásiigyi miniszterét. A két minisz­
ter az Izráel és Dánia között meg 
kötendő kulturegyezmény részle­
teiről tárgyalt.

© Mintegy 500 turista vett 
részt a szamaritánusok hagyomá­
nyos pészá-ehi áldozati ünnepsé­
gén, amelyet egy nappal a zsidó 
széderest előtt rendeztek a Sö- 
ehem melletti Gerizim-hegyén. A 
szamaritánusok annak a remé­
nyüknek adtak kifejezést, hogy az 
autonómia bevezetése után is sza 
hadon látogathatnak el a hegyre a 
szekta Cholonban élő tagjai.

© Dr. Élijáhu Lurie. Begin mi 
niszterelnök orvosa és az Ichilov- 
kórház belgyógyászati osztályá­
nak vezetője, csütörtökön, 65 éves 
korában álmában meghalt. Lurie 
12 éves kor álma alijjázott Orosz­
országból és a tel-avivi fíerzlia 
gimnázium elvégzése után Fran- 
ciaországban végezte orvosi ta­
nulmányait, majd az angol had­
seregben szolgált tobnácsi minő­
ségben. Begin miniszterelnök le­
mondott két fogadást, hogy ma, 
vasárap reggel megadhassa a vég 
tisztességet orvosának.

© lián Edelstein kfár-wárburgi 
fiú csütörtökön reggel halálosan 
megsebesült, amikor felfordult az 
általa vezetett traktor. A 12 éves 
fiú. szülei tudta és beleegyezése 
nélkül utazgatott a traktorral. Szü 
lei csak akkor indultak keresésé­
re. amikor már aggódni kezdtek 
hosszas távolmaradása miatt és 
ekkor haldokolva találták meg a 
jármű alatt. Azonnal a kórházba 
szállították, de útközben meghalt.

© Svédországban egy városi bí­
róság személyenként másfél évi 
börtönbüntetésre ítélte az indiai 
Ananda Marga szekta 3 tornát, 
akik két hónappal ezelőtt eb 4- 
tak és Svédországba kénysze et­
tek egy szovjet utasszállító gépet.

• Egy izráeli katona csütörtö­
kön délután könnyebben megsebe 
sült. amikor egy robogó autóból, 
amely a Dzsenin és Söchem kö­
zötti utón haladt, ismeretlenek né­
hány lövést adta le az ut melletti 
katonai táborra. A biztonsági ha­
tóságok nyomozást indítottak a 
kocsi, illetve a lövöldözők kézre 
kerítésére.

ATHÉNBEN

Az arab nagykövetségek 
tiltakoznak a «Pusztulás » 

bemutatása ellen
Egyiptom nem csatlakozott a tiltakozókhoz

Az Athénben működő arab 
nagykövetségek — az egyiptomi 
kivételével — hivatalos tiltakozást 
nyújtottak he a görög kormány­
hoz, amiért az ottani televízió 
közvetíti a vészkorszakról szóló 
„Pusztulás” című amerikai film­
sorozatot.

A tiltakozók között volt a szu- 
dáni nagykövet i-- azzal az indo­
kolással, hogy a film „zsidó pro­
paganda”.

A görög kormány azt válaszol­
ta, hogy a film közvetítését már

fél évvel ezelőtt tervbe vették, és 
azt már nem lehet levenni a mű­
sorról. azonban „a görög kor­
mánynak nem állt szándékában 
megsérteni az arab kormányokat, 
vagy izráeli érdekeket képviselni".

Az arab nagykövetségek kö­
zölték. hogy a közeljövőben olyan 
filmet fognak terjeszteni, „mely­
ben a palesztinaiak Izrael áldoza­
taiként szerepelnek", és remélik, 
hogy a görög kormány ezt a filmet 
is bemutatja.
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LE KELL MONDANI AZ ATOMERŐMŰVEKRŐL?
„ V Föld Barátai" nevű szerve­

it kimutatása szerint a harris- 
biirtíi atomerőmű - baleset csak 
eo\ike a sok közül: 25 év alatt 
több mint száz esetben derült ki, 
hoev az atomerőművek sugárzási 
szigetelése bizonytalan. Minden 
esetben a hivatalos jelentések azt 
állították, hogy a lakosság számá­
éi veszélytelen balesetekről van 
s/o. Mindeddig azonban nem ál­
lapították meg véglegesen, mit 
jelent, a „veszélyes" fogalma.

Harrisburgban két radioaktiv 
<>a/ szabadult ki a reaktorból: 
xenon 133 és krypton 85. Egyik 
<em különösebben veszélyes. Vi- 
s7ont 131-es judot is találtak a lé­
teimben. Igaz. hogy a szürőberen- 
dezések csak nagyon kis meny- 
m iséget engedtek át. Ez a gáz 
a ónban mérgező. Különösen ve- 
szé-ves. ha az élelmiszerbe jut» 
Először a növények szívják fel, 
innen kerül az állatok szerveze­
tébe. ahol felgyűlhet. A hús. vagy 
a tej fogyasztása következtében 
az emberi szervezetbe jut és a 
P '/sniirigy ben rakódik le. — Há- 
romszázezer fiola ellenszert küld­
tek Penitsylvániába, hogy meg­
akadályozzák a jód lerakódását.

mos határokat, melyek a veszély­
telenség métákét jelzik. A lakos­
ság számára évente 170 milli- 
rems, a hasadó anyagokkal dol­
gozók részére évi öt reins. Az­
óta azonban számtalan tanulmány 
és kísérlet bizonyította be. hogy 
ezek az értékek magasak, különö­
sen akkor, ha a besugárzás ismét­
lődik. Sok esetben okoznak rá­
kot, fehérvérűséget, sőt genetikai 
mutációkat is.

Az utahi egyetem kutatói arra 
a következtetésre jutottak, hogy 
a nukleáris kísérletek következté­
ben a résztvevő amerikai kato­

nák körében megkétszereződött a 
vérrák. Később 35 ezer dolgo­
zón végeztek felméréseket, akik 
mindannyian az Egyesült Álla­
mokbeli Handfordban dolgoztak 
1944 és 1977 között. Ennek az 
atomközpontnak a dolgozói való­
jában kétszer akkora rákveszély­
nek teszik ki magukat, mint a- 
mennyire a hivatalos előrejelzés 
szerint számítani kellett volna. — 
E kutatások nyomán az amerikai 
egészségügyi szervek is elismerik 
az alacsony intenzitású besugár­
zások veszélyét.

A probléma lényege az, hogy

a természetes rádióaktivitás maga 
is felelős a sejteltávolítások 50 
százalékáért. Tehát minden külön 
megterhelés ezen a téren mértani 
haladványbam növeli a veszélyt.

A harrisburgi baleset valószí­
nűleg nem vet véget az atomerő­
művek építésének, mert az embe­
riség egyre növekedő energiaszük­
ségletét nem lehet másképpen 
megoldani. De minden bizonnyal 
hozzájárul az atomenergia - ipar­
ban dolgozók biztonsági normái­
nak az úijáértékeléséhez és min­
denek előtt az atomerőművek biz­
tonságának a növeléséhez.

EGYIPTOMI ZENEMÜVET 
MUTAT BE A FILHARMÓNIA

AZ IZRAELI FESZTIVÁL MEGNYITÓ HANGVERSENYÉN
Fellép a fesztiválon Verdi Nabuccójával a berlini 

Német Opera 405 énekese, muzsikusa és táncosa

Julius 3-án kezdődik Jeruzsá- 
1 lemben, a Binjáné Hdumában az 

V hűtővíz egvrésze is kijutott Izráeli Zenefesztivál, amelynek 
, rr ktorV'l s ebben strontium kimagasló műsorszama a berlini 
Öu-ct es cesium 137-et találtak. Opera 405 művésze által eiő- 
Wndkettő veszélyes. Vegyi tulaj-: adott Nabucco lesz. Zubin Meh- 
d -nsá^aik a kalciumhoz, illetve vezényli filharmonikus zene- 

nofásziumhoz hasonlatosak, s i karunkat, amelynek műsorán a 
a c-ontban meg az izmokban ra- megnyitón Joszef Tál 3. számú 
lódnak le. Emellett nagyon bősz- szimfóniájának ősbemutatója, va- 
x/u ideiu aktívak maradnak: több, 1 amint Gámál Abd el-Ráchim
mint 30 esztendeig.

George Wald Nobel-díjas bio­
lógus a napokban kijelentette,
hogy a sugárzások az élő sejtek- rjum zeneszerzőosztályának a vé­
ré hatnak, elsősorban az embrió Zetője. muzsikus családból szár- 
es a gyermek sejtjeire: „százszorta mazj]<_ s a fesztivál vezetősége 
jobban, mint a felnőttekére". ! a meghívását is tervezi. Egyéb-

X veszélyesség mértéke szint, W> vezető Jákob Biszfricki, 
k - „mítbatotlan. A természetes i művészéi, tanácsadó,a Gary Bér-
rstUnttktivilás következtében éven-,t;m. > elnöke pedtg
tv 120 mittirems értékű sugárzásjAser Ben-; atan. 
er bennünket. (A reins a sugár- 
y;:s mértékegysége, a millirems 
, nn-k ezredrésze). Huszonöt rems

évszázad nápolyi dalkincse javát 
adja' elő saját díszleteivel és kosz­
tüméiben. Ennek a jegyei 60 és 
150 font között mozognak. 
Ugyanilyen árak mellett lép majd 
fel a milánói „Piccolo Teatro 
három neves színésze is, akik 
com media del’arte stílusban ad­
nak majd elő vigjátékrészleteket.

Athénből jön és Arisztofánész 
..Lysistraté” című politikai szati- 

. .... ,raját adja elő az „Amphiteatron”
című introdukcioja es rondoja, e üttes> mindössze három alka- 
szerepel. Az 55 éves szerző, aki j —ol k^cváriőr 
jelenleg a kairói Zenekonzervató-

egviptomi zeneszerző „Hazám ‘

éve a piéce de rcsistance-ja. s 
ami a fesztivál

— EURÓPAI KIRÁNDULÁSON SZEREZTEM ...
fyyVVVVVVVVVVYVWVVYVVVYVVYVVVVVVVVVYVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVYVVVVVVVVVVVV

DER SPIEGEL:

«Korlátolt kapcsolatok»
Interjú Gamal el Naszir egyiptomi miniszterrel

— Az arab államok elhatáA - Musztafa Niaszi egyiptomi 
roztálc, hogy kivonják a pénzű-1 turizmus szakértő Tel Avivban 
két Egyiptomból. Ön, mint a folytatott tárgyalásokat. Ez azt 
gazdasági együttműködésért fele- jelenti, hogy rövidesen kialakul

' a két ország között a turistacsere 
forgalom?

— Igen. Izráeliek jönnek majd

lös miniszter számolt ezzel a le­
hetőséggel?

— A Perzsa-öböl államaiból — ---------- -
után is műsoron I és a Szaudi-Arábiából származó hozzánk megbámulni a régisége- 

marad. A szinielőadásokhoz tar-; pénz egyrésze a fegyverkezési ala- két. Egyiptomiak is utaznak majd 
tozik Eric Smith bábszínháza is,j pokba "folyt be. Hogy ezekkel a vallási szempontból áltálunk 
amely Rossini „Egy olasz nő Al-! mj lesz a jövőben, nem tudom, szentnek tekintett városokba.

""...................... ........ — A külföldi vállalatok főrésze
eddig Kairón keresztül látta el

ctmciy [xummul j nil lesz d juvuucn. uvm luuvm.
girban” című operáját fogja elő- \7 arab országok összesen körül-

lommal, Készárián, 100 és 200 
font között mozgó jegyárakkal.

A DYRUK LEGÚJABB 

FELTÁMADÁSA
A fesztivál kiemelkedő műsor­

számaihoz tartozik a Dybuk fel­
újítása is a Habima szinpedán,

adni.
A statisztika: 23 rendezvény 

70 előadása. A költségvetés: 35 
millió font, aminek felét a kül­
földről ideérkező csoportok kor­
mányai fedezik, 10 milliót izráeli 
közintézmények, 7.5 millió pedig 
előreláthatólag bejön a jegyekből.

A jegyek ára elég borsos 
ugyan, de mint Bisztricki mond­
ja. tavaly is épp a drága jegyek 
keltek el elővételben, miértis 
egyáltalán nem kell ráfizetéstől 
tartani. Egyébként május 31-ig 
bérletjegyeket is árusít a rende­
zőség, s ezek a jegyár egy har-

nos zavarokat okoz a szervezet 
ben. 600 remsnél két hétnél ha 
murabb beáll a biztos halál.

A fesztivál egyik nagy vendége 
a new-yorki Metropolitan tenor­
ja, Luciano Pavarotti, a világ 

■,'i brutális kisugárzás általá- egyilc legmegbecsültebb tenoristá­
ja lesz: Mozart ..Don Jüanjából 

'* Verdi ,.Aidá”-jából és „Traviatá”- 
! jából, Leoncavallo „Bajazzók" -já-

llarrishursbtm a baleset bői és más operákból fog áriákat
. .. - ráriiá előadni. A nyitókoncertet Tel­sz atomerőmű kornyékén a radio- -

kd.ités elérte a/ óránkénti 100 Avivban jut tus 7-en ismétlik meg, 
m • i,,m,t. Két kiin,„éterrel a,, maga, a Nabnccot pedig negytz-
- - .......... millircmrt -*«*. -!“T R»deS Gustav
-rrÄ Ä R^olf Sóllncr. a be ini Opera

tu &
,.ő* , betege, egy másodper. Opera 80 Italet^wancosa es 125 

30 millirems értékű sugárzás ragu zenekara Prokof ev Hamu
Csakhogv nem szabad elfc- pipuketet is előadta majd. A . ba- 

. r.,.a7ni \ három lett sztárjai kozott ott lesznek ,.n, az ido-tenxezot. A J”?!"ikedvenceink: Gáliná és Valerij 
ál,tens erejű besugárzás hatosa k <J ^ Mjnd a Nabucc0. mind

US' a Hamupipőke előadásaihoz 100
; írentgeneznenk .alakit. i fontba kerül majd egy-egy

lehat, mi a hatar.' „N.ncs na-
mondja George Wald a Jc=ó

ami nemzeti színházunknak 60 madával olcsóbbak lesznek.

héz kivonni. Legfeljebb a fenn­
maradó kétmilliárdot vihetik, 
vagyis az összeg egyötödét

«

Ä Rádiéhatéság elnökei

«Egyhamar közös nyelvet 
találtunk Lopiddal—u magyart.

Lampel-Lapid Tamás: „Vannak, akik próbálják 

befogni a számat!”
Joszéf Lápid (Lampel Tamás), rövid idő leforgása alatt közös

* . e < i / •    l-.r,* ár.lr)U í'aIa  - O m Vl (7 V n 1*J . . .

belül tizmilliárd dollár értékű -------
bankbetéttel rendelkeznek Egyip-j az. arab országokat. Nem kell Ot­
tómban. Nem hiszem, hogy ezt! tói tartani, hogy Egyiptomnak 
a pénzt kivonják a bankjainkból.! ez a fontos és jövedelmező sze-

— Mi indokolja az Ön optimiz- repe megszűnik?
musát? I _ Nem hiszem, hogy sok vál-

— A tizmilliárdból nyolc úgy jalat változtatna eddigi módsze- 
van befektetve, hogy nagyon ne- rén. Egyfelől, mert az egyiptomi

piac maga is jelentős jövedelmi 
forrásnak tekinthető, különösen,

, ____0 CJ ha fejlesztési lehetőségeit figye-
— Kétmilliárd dollár kivonása jembe vesszük. Másfelől a nyu-

az egyiptomi gazdasági életből [ gáti vállalatok szívesebben dől­
ne/» csekélység. ! goznak egy politikailag stabil or-

— A bagdadi határozatból vi- szággal. amilyen Egyiptom, mint 
lágosaai kiderül, hogy az arab olyanokkal, ahol meglepetések 
államok csak azokat az egyip- érhetik őket. Senki sem mondhat 
tömi cégeket akarják sújtani, a- je rólunk.
melyek Ler=*=d=ln,i kapcsolatba; _ ^ g

l"pnt jTŰŰríiiH 1 ftőéy orab magánbeiekleíök. akik.
nek az Izráellel kötött békeszer- 
■ődés csalódást okozott, kivon­

ják a pénzüket Egyiptomból?

— Az egyiptomi—izráeli keres­
kedelmi kapcsolatok rendkívül 
szűk korlátok között mozognak 
majd. Egyiptom gyengén fejlett j _ Nem tartom valószínűnek, 
ország, s ezért elsősorban pénzre ; tudja< hogy mi, arabok,

könnyen felmérgelődünk, deés technológiára van szüksége. 
Márpedig ami a kölcsönöket 11- 

jleti, nem Izráel a megfelelő cím, 
ahová bekopoghatunk.

kisebb erejű besugárzás sem ar 
Imallan."
Igaz. hogy ezt a véleményt a

A tánckarban egyébként sem 
szűkölködik az idei fesztivál: 
fellép a londoni Modern Balett-

,/i bizottság megállapított bizo-
■y-i *'******* ’

\ Postai elofiiető^k 
f?5:ve?méhe!

\ 1979 április 1-től
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értéktöbblet-adoval

I Kérjük előfizetőinket, hogy az í 
i esedékes összeget az új áron •

i zéssék be.
A kiadóhivatal j

, * z iICllLp C.
idősök vitatják. A sugarveszely | szinház és a spanyol Flamenco- 

t vni védelemre alapult nemzet- ^aaccsoport. Ezekhez a jegyek 60
—200 fontba kerülnek. Ugyan­
csak a fesztivál! műsor keretében 
tartanak majd háromtízben spa­
nyol muzsikának szentelt gitár- 
versenyt, egyet a Tel Aviv Mú­
zeumban, egyet a haifai Városi 
Színházban és egyet a jeruzsále- 
mi színházban.

ÖTSZÁZ ÉV 

NÁPOLYI DALAI
Szerepel a fesztivál műsorán a 

„Ouartetto Italiano”, a világ 
egyik leghíresebb vonósnégyese, 
s ugyancsak Olaszországból ér­
kezik a „Nuova Compania di 
Canto Populäre”, vagyis az új

A RiaaomvdUMj kórus ami « utóbbi

a Rádióhatóság új vezérigazgatója 
a tiszteletére rendezett fogadáson 
azzal vádolt meg bizonyos újsá­
gokat és újságírókat, hogy próbál­
ják „befogni a száját” és semle­
gesíteni tevékenységét, sőt ilyen­
irányú kísérleteket tettek, még mi­
előtt elfoglalta új feladatkörét.

Hangsúlyozta azonban, hogy
nem ijedt meg...

A Lápid és elődje, Jicchák Liv- 
ni tiszteletére rendezett fogadáson 
az új vezérigazgató annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
rövid időn belül sikerülni fog ki­
javítani különböző, javításra szo­
ruló dolgokat. Hangsúlyozta, hogy 
a Rádióhatóság dolgozói az álla­
mot és nem a kormányt szolgál­
ják. Ezért felkérte a dolgozókat, 
hogy segítsék feladata elvégzésé­
ben és kilátásba helyezte, hogy 
ebben az esetben a közönség 
ugyanúgy fogja szeretni őket, 
ahogy an ők szeretik a közönséget.

Az ünnepséget Reuven Táron 
professzor, a Rádióhatóság elnöke 
vezette be, aki méltatta Jicchák 
Livni, a távozó vezérigazgató ér­
demeit és hangsúlyozta, hogy nem 
kérte Livni leváltását, bár elvi 
meggyőződése, hogy a magasran- 
gú főtisztviselőknek csak egy ka- 
denciát kell szolgálniuk.

Az új vezérigazgatóról azt mon­
dotta Táron professzor, hogy igen

nyelvet talált vele — a magyart 
Ezek után komolyra fordította a

ugyanolyan gyorsan visszanyerjük 
lélekjelenlétünket.

— Ön szerint az átlag-egyipto-
_Az izráeliek azonban éppen* mi mennyi idő múlva érezheti

azt remélik, hogy eladhatják \ majd gyakorlatilag a béke álda- 
Önöknek fejlett technológiájukat, sait?
- Mi Nyugatról vásároljuk a - Úgy gondolom, hogy' korul- 

technológiánkat. ! belül két év múlva.

LAMPEL-LAPID TAMÁS 

Kölcsönös szeretet...

szót, és annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy jó és eredményes 
együttműködésre van kilátás kö­
zötte és Lápid között.

Jicchák Livni, a távozó vezér- 
igazgató kijelentette, úgy' érzi, 
hogy fontos munkát végzett a Rá­
dióhatóságban és sajnálatának 
adott kifejezést afelett, hogy kény­
telen búcsút mondani a Rádió- 
hatóság dolgozóinak.

TOLVAJ SORSA KÖTÉL
A mondás talmudi, ezúttal a kötél korszerű változatáról. - 

a kábelről, pontosabban, egy felvonó kábeléről lesz szó a tolvaj­
jal kapcsolatban. ,

Az ausztriai Laubcrsdorf varoskában Heimhilder, - eve 
asztalos éjszaka betört egy irodaházba, kivonszolta a páncélszek­
rényt a folyosóra s az volt a terve, hogy liften leviszi a pincébe, 
ott nyugodtan felfeszítheti, majd a zsákmánnyal elmenekülhet. 
Csak azzal nem számolt, hogy a felvonó nincs ekkora súlyra ie- 
rendezve- az első emelet s a földszint között a felvonó leállóit, 
s a tolvaj ott lógott a kábelen. Az éj idején elhagyatott irodaház­
ban nemsokára körbejárt az éjjeliőr, akinek természetesen gyanús 
volt az üres épületben leálló lift, s azonnal riasztotta a rendőr­
séget.

KREVITZ LTD., KERES

1. RAKTÁROST a nagybani osztályra

2. IMPORT TISZTVISELŐT
tökéletes angol tudással az import osztályra.

Jelentkezés írásban, életrajzzal és gyakorlat 
részletezésével: KREVITZ LTD., Tel-Aviv, 
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LI KELET
NAPLEMENTE ELŐTT

Negyven éve Izraelben

»Egy csipetnyi életfilozófia 

nélkül nehéz lenne az öregség«
Rosenberg Gusztáv, a tel-avivi 

Rowal igazgatója 40 évvel ez­
előtt, egy máápil-haió fedélzetén 
alijjázott. Anyagi eszközök híjá­
val érkezett, de jó szakma, — 
cukrászmesterség volt a kezében.

Az első időkben kisiparosként 
dolgozott, aztán egy társával meg 
alapította' a Rowal cukrászdát, 
amely az elmúlt évtizedek so­
rán szinte fogalommá lett. Köz­
ben Rosenberg Gusztáv betöltötte 
— ezelőtt két évvel — a nyolcva­
nadik évét, de még ma is részt 
vesz a vállalkozás irányításában.

— Persze, nem úgy, mint ré­
gen — fűzi hozzá. — Nyolcvan 
éves koromig teljes erővel dol­
goztam, ma viszont már csak né­
hány órát töltök az üzletben.

— És utána?
— Pihenek, olvasgatok, sétá­

lok. És nagyon sokat töprengek 
is az életem tanulságain. Gyak­
ran eszembe jut például, hogy 
mennyire megváltozott nálunk a 
munkásember rangja ... Azelőtt 
ugyanis rangnak számított az iz- 
ráeli társadalomban, ha valaki­
nek jó mestersége volt. Ma vi­
szont nem akad fiatalember, aki 
eljönne cukrászinasnak. Ha so­
káig akarok élni, ennek egyik fő­
oka, hogy szeretném megélni a 
változást ezen a téren. Mert na­
gyon szép az elektronika, vagy az 
orvostudomány, stb., de szerin­
tem az sem lenne rossz, ha e^es 
fiatalok nem erőltetnék a tovább­
tanulást, hanem mesterséget vá­
lasztanának maguknak.

Rosenberg Gusztáv ezután sa­
ját életfilozófiáját ismerteti:

— Egy cseppnyi életfilozófia 
nélkül nagyon nehéz lenne öreg 
embernek lenni. Az én filozó­
fiám, hogy igyekszem minél ke­
vesebbet bosszankodni. Az újság­
ból csak a jó hírek érdekelnek.

Én nem panaszkodom senkinek, t oldást, mert biztos zaklatásnak, 
s ha nekem panaszkodnak, meg- j vagy okvetetlenkedésnek vette 
próbálom a saját felfogásomat át-1 volna a részemről, s még elront

INTERJÚ EGY IDŐS BÍRÓVAL:

»NEM A DRÁKÖ1 ÍTÉLET A LÉNYEG...«
Max Keneth, a tel-avivi törvényszék elnöke több, mint negyven évig tartó 

bírói tevékenység után nyugalomba vonult

plántálni és optimizmust hirdetek. 
Ami a legfőbb, hogy soha nem 
bosszankodom, mert a saját nyu­
galmam mindennél többet ér. Er­
re vonatkozóan van egy jó pél­
dám is, a legutóbbi hetekben tör­
tént. Érdekli?

— De mennyire!
— Egyik nap. mikor hazamen­

tem. egy városházi adófelszólítást 
találtam a levélszekrényemben. 
Elég rég fizettem városházi adót, 
ezért azonnal magamhoz vettem 
és befizettem a megjelölt össze­
get, 2600 fontot. Másnap kide­
rült, hogy tévedés történt. A 
szomszédasszony adófelszólítását 
az én levélszekrényembe tette a 
postás. Előbb arra gondoltam, 
hogy szólok a szomszédasszony­
nak. Aztán elvetettem ezt a meg­

lőtt volna köztünk a jószomszédi 
viszony. Ennek során feleslegesen 
idegeskedtem volna. Annyit nem 
ér. Elmehettem volna egy ügy­
védhez, de manapság ott minde­
nek előtt ötezer fontot kémek a 
költségekre — ezt nem akartam. 
Ezért elővettem a sajátos élet- 
filozófiámat és így okoskodtam: 
Sajnos, nem tudok héberül, mert 
ha tudnék, elolvastam volna a vá­
rosházi adófelszólítást, amelyen 
nem az én nevem szerepelt. Ha 
megtanultam volna héberül, va­
lamennyibe csak került volna a 
sok különóra. Én tehát úgy ve­
szem ezt a másnak kifizetett vá­
rosházi adót, mintha egy héber 
nyelvtanfolyam tandíját egyenlí­
tettem volna ki — némi késés­
sel...

Annak idején, a mandátumi 
korszakban őfelsége, az angol ki­
rály izráeli főkormányzója nevezte 
ki az országban a bírói kar tag­
jait. Általa jutott bírói kinevezés­
hez 1937-ben egy 28 esztendős 
tel-avivi ügyvéd, Max Keneth.

Most, 42 év után befejezte bí­
rói tevékenységét. Néhány nappal 
ezelőtt a tel-avivi törvényszék el­
nöki székéből vonult nyugdíjba.

Mindenek előtt a következőket 
mondja:

— Csak a bírói székből vonul­
tam vissza, mert a törvény meg­
szabja, hogy 70 éves koron túl 
nem bíráskodhat az ember. A jo­
gi pályának nem fordítok hátat, 
mert ez a mesterségem, s nagyon 
szeretem...

— Ügyvéd lesz, elnök úr?

döntőbíró lesz
— Ügyvédi irodát nem nyitok, 

de vállalni fogom vitás anyagi

Irta: MOSE RONÉN

ügyek perén kívüli eldöntését 
azok részére, akik hozzám for­
dulnak. Remélem, akadnak majd 
olyanok, akik ismerik és becsülik 
a szakértelmemet és az évtize­
dek alatt szerzett tapasztalatai­
mat.

— Emlékszik-e elnök úr az első 
perére, amelyben bíróként ítél­
kezett?

— Természetesen. Napokkal a 
kinevezésem után elém került egy 
ember, aki Tel-Avivban egy utcaj 
újságárustól ellopott egy hetila­
pot. Egy havi elzárásra ítéltem. 
És ha hozzáfűzhetem — máig is 
sajnálom.

— Miért sajnálja?

TÚL SZIGORÚ VOLTAM

— Mert túl szigorúan bírál­
tam el az ügyet. Ma beérném

re lelőtte a feleségét.
— Mi volt a büntetés?

— Ebben a súlyos ügyben ha- 
lálbünetést szabtam ki. Akkor 
még az angol törvények szerint 
ítélkeztünk, de nem sokkal ké­
sőbb — mielőtt még végrehajtot­
ták volna az ítéletet —, az iz­
ráeli törvényhozás eltörölte a ha­
lálbüntetést. Az én első halálos 
ítéletemet nem hajtották végre.

— Emlékszik-e elnök úr külön­
legesen érdekes vádlottra, aki Ön 
előtt állt?

A JAFFA! KÁDI

— Megemlíthetem például, a 
jaffai kádit. aki hatáskörével visz- 
sz aélve, okmányokat hamisított. 
Hetven éves volt. nyugalomba vo­
nulás előtt állt. ezért beértem fel­
tételes börtönbüntetéssel.

Ezután a Sádmi iigvet említi. 
— Ez 22 évvel ezelőtt volt A

Panaszkodik egy nyugdíjas:

»Több figyelmet érdemelnénk 
a nyugdíjpénztáraktól«

— Beszélgetés Berger Slomó Sándor pincérrel —

A Debrecenből elszármazott 
Berger Slomó Sándor, tel-avivi 
pincér 63 esztendős. Néhány éve 
súlyos betegség támadta meg. — 
Kórházba került, megoperálták. 
Aztán orvosi bizottság száz szá­
zalékos rokkanttá nyilvánította.

Miután felépült, kénytelen volt 
megállapítani, hogy a betegséget 
legyőzte valahogy, de a bürokrá­
ciával sokkal nehezebb megbir­
kózni. Problémájának lényege a 
következő:

Annak idején a Mivtáchim be­
tegpénztárhoz tartozott 21 éven 
át, mert olyan hotelekben dolgo- 
:ott, amelyeknek alkalmazottai

A „Mivtáchim'” igzagatója haj­
landó lett volna folyósítani szá­
mára a 21 év alatt összegyűlt 
összeget — értékbiztosítással

mind oda fizették a megfelelő ősz- j de Berger Slomó Sándor nem haj- 
szegü járulékokat. Aztán munka- landó átvenni az összeget. Igaza-
helyet változtatott. Átment egy 
újabb hotelbe. Annak alkalma­
zottai egytől-egyig a „Lápákid” 
nyugdíjpénztárral voltak kapcso­
latban.

Berger Slomó Sándor mindösz- 
sze 1 évig tartozott a „Lápákid”- 
hoz, mert beteg lett, s azóta nincs 
állásban.

Felépülése után azt az infor

nak tudatában a nyugdíjáért hat- 
col. És azt vallja, hogy a nyugdíj- 
pénztárak több megértést, figyel-

pénzbiintetéssel... Megtanultam j.orm^v tábornoki kinevezést 
ugyanis az elmúlt évtizedek al'vtt. adott nekem. mert én voltam a 
hogy nem a drákói szigorúságé b:ró Sádmi ezredes ügyében, s a 
ítélet a lényeg.

— Hanem?
— A jó bíró az ítéletével ne­

veli a társadalmat, s annak azt 
a tagját is, aki az adott pillanat­
ban vádlottként áll előtte.

— Melyik volt az utolsó bűn- 
per, amelyben ítélkezett?

—- Egy benzinutalvány-hamisí- 
tó állt előttem. Egy évi feltételes 
börtönbüntetésre és tízezer font 
pénzbüntetésre ítéltem.

Ezután a következőket mondja:

törvény előírja, honv a bírónak 
magasabb rangot kell viselnie, 
mint a vádlott rangja. Sádmi a 
a kfár-kászemi kínos ügy. fővád­
lottjaként állt előttem.

— Emlékszik az ítéletre?
— Mindenek előtt megáll ámí­

tottam a bűnösségét. Akkor ez 
volt a lénveg. Ami a büntetést 
illeti — ez másodrendű dolog volt 
abban az esetben. Egyébként e®y 
grus összegű nénzbüntetésre ítél­
tem az ezredest...

— ön Ítélte el Micháél Curt.
— Az elmúlt évtizedek során a „CehvráJ eusjTáJ eg\kon e 

gyökeresen megváltozott a bírás- zen-azgntomt ,s ab 
met tanúsíthatnának a tagjaik kodás módszere. Ami viszont ton;ra arosl 1 ~
iránt ilyen esetekben. Súlyos igaz- nem változott — a rendőrség mód- >atat-
ságtalanság — vélekedik —, hogy 
megfosztják őt a korai nyugdíj 
lehetőségétől, csak azért, mert 
a két nyugdíjpénztár nem haj­
landó együttes erővel a rendelke

A KÖNYV FIATALÍT
Richter Imre Budapestről el- sodik világháború után — a deb-\ v-—-* -c-—»------ o- - ---- - i ,,

származott könyvvizsgáló a hiva-\receniszínháznak Abban az idő- ével - ennél\,öbb ,dő nem “Le, asztál,

mációt kapta, hogy a problémája zésére állni egy olyan embernek, 
megoldhatatlafi, mert a „Mivtá- aki a munkában rokkant meg és 
chim” igazgatósága kevesli a 21 most egyes ügyintézők vaskala-

tásos olvasók családjához tartó­
nk. Az utóbbi években nyugdí­
jas, de nem azóta kapott rá az 
olvasásra.

— Diák-korom óta szenvedé­
lyesen szerettem olvasni... Azt 
mondhatom, életem nagy élmé­
nye az irodalom.

— Volt kapcsolata személy sze­
rint h írókkal?

— Hogyne. Közülük elsősor­
ban Passuth Lászlót említem, aki 
a Magyar—Olasz Bank egyik bu 
dapesti fiókjának volt évtizede­
ken át a vezetője, magam pedig 
a bank kötelékében dolgoztam 
De nem Passuth által kedveltem 
me% az irodalmat. 6 legfeljebb 
csak erősítette a szálakat, ame 
lyek a könyvhöz kötöttek. Aztán 
egy ideig adminisztratív igazga­
tója voltam — közvetlenül a má-

Hwwwwwwmwwwww*
HA ELJÖN, MEGLÁTJA, 
MILY SOK, JÓ KÖNYV 

VAN

a hivatalokban és az igazáért har­
col...

ben jó kapcsolatba kerültem mű- \rai nyugdíjhoz a „Lápákid” \lan öregség nem lehet osztály 
vészemberekkel s magával a szín- pedig ennél valamivel több joggá részé. Helyette napestig kilincsel 
ház intézményével. A mai napig utasítja el, mert, hiszen hoz-.aju 
érdekelnek színházi problémák és mindössze egy évig tartozott 
darabokat is szívesen olvasok.

— Mi a fő érdeklődési köre?
— A kultúrtörténeti irodalom.
— Milyen rendszerességgel ol­

vas?

G0LÄN CHÁVÁ
KÖNYVTÁRÁBAN

BEÉR-SÉVA,
ÁVRÁHÁM ÁVINU U. 65. 

NYITVA 5-7-IG

— Naponta néhány órát töltök mjnden évben kitüntetnek egyet 
olvasással. Valamivel több időm],Az év rendőre” címmel. Ez év­
van olvasni, mióta nyugdíjas let- ,ben Jákov Nachman 46 éves cfáti 
tem, de azt nem mondhatom, í főtörzsőrmester nyerte el ezt a 
hogy azóta jobban szeretem a' címet.
könyvet. Éppen úgy szeretem, Negyedszázados szorgos rend- 
mint fiatal koromban. Azt szók- ön munka elismerése volt ez a 
ták mondani, hogy okos ember kitüntetés. (Egyébként az elmúlt 
felkészül a nyugdíjkorra és talál 30 év alatt ő volt a harmadik 
magának valami kellemes hobbyí.j cfáti rendőr, aki ezt a címet el- 
Nekem erre nem volt szükségem,{nyerte.)
mert az olvasás szeretete átsegíti A Romániából 1951-ben alij- 
minden válságon. Azt hiszem, jó jázott Jákov Nachman két és fél 
könyv nélkül bizonyára elviselhe- éves tényleges katonai szolgálata 
teilen lenne a nyugdíjkor. után, 1954-ben jelentkezett a

— A tévé miatt nem pártolt el rendőrségnél, melynek keretében
az olvasástól? a legkülönbözőbb feladatokat si-

CFÁTI FŐTÖRZSŐRMESTER NYERTE 
„fiZ IV RENDŐSE" CIMET

Izráel többezer rendőre közül | nem mondható munkakörét nem
akarja kényelmesebbel felcserélni.

szerei. Minden alkalmat megra­
gadtam és megragadok, hogy er­
re rámutassak. A mandátumi tet£sre ítéltük, 
időkben is megverték vizsgálat 
közben a gyanúsítottat és elő­
fordul ez ma is, 1979-ben. az 
izráeli rendőrségen. Nagyon nagy 
hiba. fel kell lépnünk a jelenség­
gel szemben!

— Igen. én voltam a tanács 
elnöke. Curt 15 évi fegyházbi n-

— Általában bírálja a rendőr­
ség munkáját?

MIÉRT ÜTIK

A GYANÚSÍTOTTAT?

Elnök úr. ön fáradtnak ér­
zi magát 42 évi bíráskodás után?

FOLYTATOM A MUNKÁT

— Egyáltalán nem vasvok 1 í* 
radt. Peöíg találkoztam már 
éves bíróval, aki azt panaszéba, 
hogy kifáradt. Jómagam olvan al­
katú ember vagyok, aki nehe a 
fárad. Ezért foltvatom a munkát. 
Tónébány állami bizottság ta^a 
vagvok — egyik-másiknak elnö-Nem. a rendőrségül általa.- vagyok- -____ 1- xrnu;, M. ke is valamennyi ilven íellecuban elégedett vagyok. Nehéz fel- tisztsé^met megtartom.

— Melvik bizottság elnöke?

— Szó sincs róla. Este odaülök 
a képernyő elé, de alig várom,

kerrel oldotta meg. Most, 25 éves 
szolgálat után valósult meg álma, 
„Az év rendőre” címének elnye­
rése.

Miután ünnepélyes külsőségek

hogy vége legyen a híradónak, az 
tán átmegyek a szobámba és egy­
két órán át olvasok. Ezáltal kipi- ______ ___ ._ ________
henem azt az idegfeszültséget, a-_ között átvette a kitüntetést a cfáti 
mely a legtöbb riport megtekin-l rendőr-állomás legrégibb beosz­
tásét követi. Tiszta örömet csak tottja, elmondotta nekünk, hogy 
az olvasás nyújt — legalább wj nehéz beosztása dacára — éjjeli őr 

1979 ÍV 15 ne^em' tjárat parancsnoka —, könnyűnek

„Szeretem munkámat s így ebben 
is akarok maradni” — mondta 
nekünk Jákov Nachman, akinek 
három gyereke közül két fia szol­
gál a Cáhálban.

Gabii G. Ervin

tételek között dolgoznak s azok 
akikkel foglalkozniok kell. nem 
a legkellemesebb emberek. Mé»- — Amelyik a börtönvic/onvo- 
sem tartom helyesnek, ha elná- tanulmányozza. De tagja va- 
hobák vallatás közben a gvamt-1 o-vok a törvénv - módosítá sokt ól
sítoitakat. s ilyesmi elég gyakran fnni<,11-070 áPnmi bizottságnak is. 
előfordul Szintén komoly, alapos mn^b-’t

_ .. , ~ ... _ iöénviö funkció. Naivon örvUk,- Emlekszik-e az első gyilkos- ^ kommhan sem vál-
sagi ügverc; tarn feleslegessé a jogászéletben.

— Hogyne. Az eset 1948-ban, Igyekszem továbbra is hasznori* 
történt. Michaél Kohén-Katz volt tani az ismereteimet és a tapasz- 
a vádlott neve. Volt rendőr lété-' talataimat.
AJyVUUUW«UUVUUUUVUUUUUWUUWUWWÄÄMJWVl*AÄMAAA'WMMW***********M*M*A*A»

S. T. I. VÁÜLAIAT • JERUZSÁLEM
keres sürff-«en

OROSZ FÉMMÉRNÖKÖT
(metallurg)

SZIMULTÁN FORDÍTÁSRA.
Orosz anyanyelvűt, jó német beszédtudással, 

két-három hétre, európai munkára, 
április végétől.

f Jelentkezés: tel. 02 - 812601 • 02 - 812671
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TAAá-BfeiVeszélyes kirándulás j Izraelben 37 százalékos tarifaemelés várható
Számos légiforgalmi vállalat — hivatkozással. Főleg olyan jára-1 Ezeknek a járatoknak a meg-

caiE

A
REGÉNY Irta: DÁNOS MIKLÓS | főleg amerikaiak — az utóbbi tokról van szó, melyeken az uta- 

időben lemondott különböző légi- sok száma alacsony és így kevésbé
szüntetése nyomán azonban má­
jus 1-től kezdve a légiközlekedés 
drágulása várható az egész vilá-

—
VASÁRNAP

17.
, Gyerünk nézzük meg a kö­

zeli piacot.
— Gyerünk.
Rögtönzött kis piac volt, az 

átutazóknak kínálták portékájukat 
a helvi árusok: gyönyörű gyü­
mölcs. nevető-vörös héjú paradi­
csom es almák, furcsa, egzotikus, 
melee égövi termékek, a nevét 
tem tudtam egyiknek sem. arány­
ló hagvmák, illatos füvek, kapor 
kakukkfű, csombor, zöldpaszulv, 
zöldborsó, karalábé. Ki vesz itt 
útközben zöldséget? — villant fel 
bennem a kérdés, de a másik pil­
lanatban már el is hangzott a fe­
lelet. Rózsi kiáltott fel: „Milyen 
friss minden!” — és nekikezdett a 
nagv piaci bevásárlásnak. „Meg­
spóroltam magamnak a holnap 
reseeli utat” — mondta magya- 
rázóan.

Lám. ki vásárol a na<rv és for­
galmas autóutak menten*!

És itt láttam és fényképeztem 
le — fotóriport alakjában a játé 
kot. Ugyanis a piac mögötti pará- 
nvi beton téren vad csatakiáltá­
soktól kísérve, és milyen szent 
ártatlansággal — noha a terror­
banda mar közeledett a parti sáv­
hoz — játszottak a gyermekek. De 
r t? Ez az erdekes. Pontosabban: ] 
mixel játszottak? Messziről úgy 
tűnt. hogv kis sárga golyókat dob­
nak egymás felé, s aki nem fogta 
ki vagy elejtette — az pontot ve­
szített.

vei értéktelennek tűnt számukra, 
naiv felelőtlenséggel dobálták egy­
más felé. Nem tudják — miért is 
tudnák —, hogy mit jelentett szá­
munkra, az alig két-három nem­
zedékkel előtti emberek számára 
a zamatos, édes-keserű, sárga na­
rancs? És azt sem tudják — nyil­
ván —, hogy a leghíresebb izraeli 
export-áruval dobálóznak. Miért 
haragudtam volna rájuk? A bőség 
megnyilvánulásaira sosem harag­
szik az ember.

Hé. ádoni, csinál rólunk egy 
fényképet? — jött oda hozzám 
egy csokoládébarnára sült, erős 
alkatú .szemtelen tekintetű gyer­
mek.

Miért ne? — válaszoltam. 
Megérdemeljük — magyaráz' 

ta. — Mi nyertünk!
— Gratulálok!

Két képet is készítettem róluk. 
Nem köszönték meg — de lát­
szott rajtuk, hogy meg vannak 
elégedve. Mintha amerikai sráco­
kat láttam volna magam előtt.

Lefényképeztem Rózsit a lánvá 
val. Sokszor elnézegettem később 
is ezt a kettős portrét. Csupa ne 
vetés, csupa jókedv, életöröm és 
sok-sok fény. Anya és lánya meg­
döbbentően hasonlított egymásra. 
Amikor a gépbe néztek, két tel 
jesen egyforma szempár figyelt 
ugyanazzal a kifejezéssel. A két 
arc formája, színösszetétele olyan j 
egyformának tűnt, mintha egyet 

. len emberi lény két változatban 
Kiváncsi voltam, vajon gutnK j jelentkezett volna. Csak épp két j 

ru am ágból vagv közönse ■ vniXriiiri-rjS v: ári nci-mn I6f<=7tnir' i 
ges fából van-e a golyó. Ha le 
esett, nem pattant, tehát nincs

APRÓHIRDETÉSEK G*IZ#7 an*

• „HAMAVKUV nagytaKamas 66 i>v 
lish, plusz féleglrtas, azonnali kiszolgá­
lás. teljes felelősséggel 763028
B „SZELA" féreglrtas az edények ki­
rakása nélkül. Egyéves garancia. Enge­
dély 197 Tel 425151. 473271.
• EGYEDÜLÁLLÓ ünnepi akció a 
,.Széár”-ban! „Elura” minőségi parókák 
280 fonttól. Női és férfi bel- és külföl­
di parókák nagy választéka. Ha újat 
vásáról, régi parókájáért 50 fontot kap. 
A „Széár"-ban gyors kiszolgálás, kelle­
mes légkör. „Széár”, Tel Aviv, Allenby 
46. szám.
• PRIVÁT- és központi antennák Javí­
tása és felszerelése felelősséggel. Díj­
mentes tanácsadás. Haifa, 04—703856.
• 03__285519, ALTALANOS remiim, —
építés__csempe___márvány — konyha
felszerelés __ szerelés - íriszek - festes
_ tapéta. Nézze meg kész munkánkat. 
Kalter Bár Kocbba 55.
• RORSALINO. Dralon „Dreistem" férfi 
kalapok. Fleissig & Schmerling, Tel- 
Aviv, Alijja-u. 7.

e „CHITLTJ 41 GÁL’’ féregirtás garan­
ciával. Engedély: 269. Tel. 03 - 732858. 
e MINDENFELE televízió javítása ga­
ranciával plusz évi biztosítás. „Eiektro- 
tal”, 822077.
• 4AKOV vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziókat, örökségeket és antik tárgya- 
kát. 832354. Este 869416.
• „PEER” takarítás, polish plusz féreg- 
irtás kedvező áron. Tel. 03 - 773954, - 
azonnali kiszolgálás.
B „PEER” takarítás, polish plusz féreg- 
irtás kedvező áron. Tel. 03—773954, azon­
nali kiszolgálás.
B BERKOV1XS vesz bútort, frizsidert, 
régiségeket, hagyatékokat. 838718, este 
895222.
B GUS DÁN lakosai, akik engedményt 
akarnak Asbtn és Golan gyártmányú 
plasztikszekrények árából pészáchig, for­
duljanak Horovad-hoz, T. A„ Jehuda 
Hatévi 109.
B AUTÓSZAKEMBER, 39, komoly fele­
séget keres, 03—708676.

■BE»

gon. Valószínűnek tartják, hogy 
az áremelés 5—10 százalékos lesz. 
Az idevonatkozó elvi határozat 
már megtörtént az TATA (Nemzet 
közi Légiforgalmi Szervezet) genfi 
konferenciáján.

Az Izraelt érintő légijáratok 
mintegy 7 százalékkal fognak 
drágulni, azon a 30 százalékos ár­
emelésen kívül, amely április 1-én 
lépett életbe a nyári légiközleke 
dési tarifa emelésének követkéz 
tében.

így tehát május 1 -tői a. repülő­
jegyek mintegy 37 százalékkal 
lesznek drágábbak, mint a téli 
idényben voltak.

gumiból — vontam le a következ­
tetést: de nem is csattogott, mint

■ különböző kiadásban léteztek: egy | 
fiatalabb és egy idősebb megvaló­
sításban. Mozgásuk is erősen ha­
sonlított, csupán nevetésük csen 
gése volt más. Ugyanabban a 

le a kerti padra, 
kissé elsondolkoz- i

mondjuk, a fagolyó. Rongyból | pózban ü1tek 
lenne? Nem voltam rest közelebb j k;ss- mereven

ú Félpillantásra se méltat- vg, kjssg félénken, mintha ön 
• noha látták, hogy fényképező jmaguk különböző változatú tükör 

van a kezemben. Nem kel- k£pej ]epek volna. Rózsi persze 
semmit sem kérdeznem, egyet- sok]fa] érettebb volt. s amint Tm 

?enegv pillantás elég ahhoz, hogy ms mesélte< tökéletesen más jel 
megállapítsam a „játék-labda ’ j ]ernű más kedélyű, mint a lánya.

voltát: félig érett narancs volt. • Ideális utitársnak bizonyultak. 
T:::". itt. ezen a mini-grundon, gok figyelem melegség
félig érett naranccsal dobálóz 
tak a gyermekek! A két csapat 
egx-egv telt fonott kosárból szedte 
a munícióját, és ha néha egy-egv 
e-ósebb dobástól felszakadt a na­
rancs sárga héja s Tevével he- 
sr::ccelte az ellenfél kezét, arcát, 
fehér ingét, akkor nagy' üdvrival­
gással nyugtázták a sikert. Arra 
kellett tehát törekedni, hogy ..az 
- érnél” kezében pattanjon m

baráti
gesztus jellemezte az asszonyt. | 
Annácska pedig maga volt a jól- 
neveltség megtestesülése. Jobbat, i 
kellemesebbet el sem tudtam 
volna képzelni.

Rózsi és Lala, ha jól tudom 
első fokú unokatestvérek voltak, 
sőt nemrég hallottam, hogy vala- j 
mikor Rózsi is ujságiróskodott 

u! Keserűen hordta magában az írás j
3 narancs héja... íkényszerét. Ezen a kiránduláson1 j

Fgv pillanatra elámultam : is mérgesen kifakadt: „Nincs a * 
0 relativ az értékek fogalma! hova írjak!” Senki sem tiltotta

Önkéntelenül eszembe jutott a 
r gvermekkori viszonyulásunk a 
r -ancshoz. Ugyanis volt idő, a- 
m Vor a magamfajta erdélyi gyer­
mek számára kincsnél többnek 
t a furcsa, sárgahéjú. édeslevű 
z".-nőies. Sőt, én magam sokáig 

! hittem, hogy' csak fel naran­
csok teremnek a fán vagy a hok- 

1 vagy ki tudja, hol — mert 
“ m is tudtam, hol és hogyan te­
rem ez a karácsonyi gyümölcs.
T anis hosszú éveken keresztül 

fél narancsnál több nem 
- a kezemben. Anyám még a 

• - '.bábán gondosan ketté szelte 
igazságosan elosztotta a fest- 

' rek között. Amilyen váratlanul 
torpant be az életembe a na­
rancs fogalma, épp olyan várat­
lanul és titokzatosan el is tűnt. 
Mert igen-igen rövid volt a sze­
gény zsidó számára az európai 
narancs-szezon . ..

Itt pedig, most előttem, na- 
‘anccsal dobálóznak a kölykök. 
M 'ón nem a piacról, hanem a 
közvetlen közelben lévő ligetből 
szerezték be játékszerüket, és mi-

meg neki a közlést, semmiféle 
cenzúra nem állta útját, de kevés 
a magyar nyelvű lap. Kihalóban ; 
ez a törzs, ez a „műfaj

Szorgalmasan kattogtattam a| 
fényképező gépemet.

Nem sokat válogattam.
Megörökítettem a környéket, a 

piacot, a benzinkutat, a falato-1 
zót. a parányi kertet és önma 
gunkat. Valahogy csak összeáll 
ennek a napnak a krónikája ké 
pékben is — gondoltam. Néhány 
év múlva, ha előveszem — villant 
át bennem ez a gondolat azt 
fogom mondani, „no lám, az voll j 
az a bizonyos unalmas szombati 
kirándulás.”

Ki hitte volna azokban a per­
cekben, hogy velünk szemben 
valahol a tengeren egy Zodiák- 
tipusu rohamcsónak közeledett 
felénk, s a fegyverhalmaz, ami a 
vízhatlan ponyva alatt rejtőzött 
— minket öl meg. Engemet, té­
ged. őt,

(Folytatjuk)

EMBERI
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ERŐ-OSZTÁLY

- katonai szolgálatról Intézkedő törvénye 5179-1959
(kiegészített szöveg)

RENDELET a körzeti sorozó-irodakban 

VALÓ JELENTKEZESSEL KAPCSOLATBAN
Uriel férfi és női állampolgárai, vagy állandó lakosai, akik 19fi2 április 5 *‘19«>
brr 28 kozott .«illetlek. er időszak első és utolsó napjai is beleértve, Ikötelesek a sorozáMal
kapcsolalosan kapott behívó értelmében bejegyzésre jelentkezni a lakhelyük szerint illet.kes

Az'őfata.HMŐszakban született férfiak és nők, akik nem kapták meg a jele-Ujezésre 
felszólító értesítést, azok a lentebb, az A-táblázathan felsorolt sorozó izmiak V
lentkezzenek, a lenti B-táblázatban megállapított napon, reggel 8 órakor, születésük nap)
szerint:

A-TÁBLÁZAT:
JERUZSÁLEM — sorozó
TEL H ÁSÓMÉ R — sorozó
HAIFA — sorozó
TIBERIAS — sorozó
BEÉR SÉVA — sorozó

B-TÁZLÁZAT:

SZÜLETÉSI DÁTUMA JELENTKEZÉST KÖTELEZETTSÉG 
IDEJE

1962 április 5

1962 április 20 

1962 május 5

1962 május 20 

1962 június 4 

1962 június 19

1962 április 19

1962 július 4 

1962 július 19

1962 aug. 3

1962 május 4 

1962 május 19 

1962 június 3 

1062 június 18 

1962 július 3 

1962 július 18 

1962 aug. 2

1962 aug. 18 

1962. szept- 3

1962 aug. 17 

1962 szept. 2

1962. szept. 18

1962 szept. 17 

1962 szept. 28

Férfiak
C

Nők
D

1979 április 22 1979 május 28

1979 április 23 1979 m’jus 29

1979 április 24 1979 májút 30 j

1979 április 25 1979 június 3

1979 április 26 1979 június 4

1979 április 29 1979 június 5

1979 április 30 1979 iúniut 6

1979 május 3 1979 jún us 7

1979 május 6 1979 június 10

j 1979 május 7 ; 1979 június 11

1979 május 8 1979 júnújs 12

1979 május 9 ! 1979 június 13

Rendes vagy tartalékos szolgálatra 
köteles

1979 június 11.

Azok az izraeli állampolgárságú férfiak, vagv állandó lakosok, akik 1927 január 1 és 1961 
szeptember 10 között születtek és Izraelbe 1949 október 1 és jelen rendelet közzétételének 
a kelte között alijjáztak, s akik 1979 június 10-ig nem kaptak katonai jelentkezési parancsot, 
azok, mint fentebb közöltük, kötelesek a lakóhelyük szerint illetékes sorozó irodákban
1979 június 11-én jelentkezni. . , ,
A bejegyzésre jelentkezők felkéretnek pontosan a behívójukban megjelelt napon es órák­
ban megjelenni, ha pedig nem kaptak volna lakásukra kiküldött értesítést, akkor a fent- 
jelzett dátumokon. Szigorúan tilos a behívón feltüntetett jelentkezési kelten — a sorozo 
iroda parancsnokának előzetes jóváhagyása nélkül — változtatni.
A jelentkezőknek magukkal kell hozmok a személyazonossági igazolványukat, vagy a bel­
ügyminisztériumi bejegyzést, vagy születési bizonyítványukat. Az új olék kötelesek ma­
gukkal hozni olé-bizonvítványukat és útlevél ükét is. .
Az olvan férjes asszonyok, gyermeke anyák, vagy állapotos asszonyok, akiknek nincs bir­
tokában szabályos, katonai szolgálat alól felmentő igazolvány, — felkéretnek jelentkezni a 
sorozó irodákban s ott bemutatni a személyi és családi állapotukat igazoló okmányokat, 
hogy ezek alapján kaphassák meg a szabályos felmentést .
jelen rendelet közzétételétől fogva minden olyan jelentkezésre köteles, _ aki ^külföldre akar 
távozni, köteles a sorozó iroda parancsnokától kiutazást engedélyt kérni s elutazásakor fel­
mutatni.

jelen jelentkezési rendelet teljes szöveget a Hivatalos Közlöny fogja hozni.
JICCHÁK BRENNER ezredes, 

a sorozás! központ vezetője

20.00:

17 30: AZ EMBER, AKI MIL­
LIÓKAT ÉR - „Megha- 
sonlott hűség”

18.20: RAJZFILMEK 
18.32: Műsor a keresztény hus- 

vél alkalmából.
CSALÁDI ÁLLAPOT — 
„Igaz sziwei” (Nevelés­
ügyi magazin)

20.30: MÉG EGY SLÁGER - 
Divatos dalok 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
AMI A HÍREK MÖ­
GÖTT VAN — Aktuális 
kérdésekről
RUBENS — A sorozat ne 
gvedik része 
KÜLFÖLDI SZÓRA­
KOZTATÓ MŰSOR — 
Charles Aznavour nyilvá­
nos koncertje a párizsi 
Olvmpiából
Egy mondat a Szentirás- 
ból. ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

Iskoláiévá

21.00
21.30

22.00:

22.50:

23.50:

9.00: Óvodásoknak 
9.17: Gaston hegedűje (film) 
9.38: Az eszkimók élete 
9.56: A lázadó halála 

(kanadai film)
10.40 Az ókori Egyiptomban 
15.30- Angol a gimnazistáknak 
16.00: Kézimunka 
16.13: Li Szuzuki, a hawaii kisfiú 
16.35: Mesélőkönyvek 
17.00: Fejtörő

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

Héber dalók. 12.45: Aktuális kér­
désekről. 13.05: Kedvelt lemezek. 
14.05: Szórakoztató műsor. 16.05: 
Jazz. 17.45: Sport. 18.05: Az 
ember és környezete. - 19.05: 
Hanglemezek. 21.30: Szabadegye­
tem. 2'’.05: Egy kedvelt egyiöíes. 
0.05; Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

TFS--AYIVI
MCJI |W»«flP?.Ä

ALI ENBY: Kezdő detektívnő 
kalandjai

BEN JEHUDA: (1) Viharfi:
(2) Lassú tánc a nagyvárosban 

CAFON: Az égiek várhatnak még 
CHÉN: Éljen a zűrzavar 
CINEMA 1: A fehér csalétek 
CINEMA 2: Hazatérés 
DEKEL: Éjféli express 
DRIVE IN: (1) Viharfi;

(2) Nincs több hely 
ESZTER: Más történet 
GÁT: Ne kérdezd, hogy szere­

tek-e?
GORDON: Gumipuska 
HÓD: Szerelem és fegyverek 
LIMOR: A Violette nevű lány 
MAXIM: Nincs több hely 
MÄTMID: Vágyak és élvezetek 
MERKÁZ: Extázis a nap alatt 
MOGRÁBI: Karaván 
OFIR: Ashanti 
ORLI: A 39-ik lépés 
PARIS: Amíg el nem válunk 
PEÉR: Ne nyúljatok a gyerme­

kemhez!
ROYAL: Karate-film 
SÁCHÁF: A brazíliai fiuk 
STÚDIÓ: Hotel Kaliforniában 
TÁMÁR: Sandra vágyai 
TCHÉLET: Dambo, a repülő 

elefánt 
TEL-AVIV: Superman 
TEL-AVIV MUZEUM: A csipke 

verőnő

1979 ív. 15
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IDI ÁMIN BUKÁSA
E sorok írásakor Idi Amin tar­

tózkodási helye ismeretlen — őt 
magát az új ugandai kormány 
szökött bűnözőnek nyilvánította, 
és felkérte az ország minden lako­
sát, hogy vegyen részt a felkuta­
tását céizó hajtóvadászatban.

S noha a tanzániai hadsereg 
támogatásával harcoló felkelő csa­
patok még nem foglalták el Ugan­
da egész területét, világos, hogy 
Idi Amin nyolc évig tartó véres 
uralma véget ért.

Juliusz Nyerere tanzániai elnök 
Idi Amint „modern Hitlerhez” 
hasonlította, aki legalább fél mil­
lió ember haláláért felelős.

Nekünk, izraelieknek, ..speciá­
lis” kapcsolataink voltak ezzel a 
diktátorral, aki ..barátból” vált 
esküdt ellenségünké és a terroris­
ták lelkes támogatójává. Az a sze­
rep. amelyet az emlékezetes re- 
pülőgéprablás idején betöltött 
amikor is az elrabolt francia utas- 
szállító gép Entebbében szállt le 
— híven jellemzi Amin magatar­
tását irányunkban, s valójában az 
egész kultúremberiség iránt. Nem 
rajta múlt. hogy ez az ügy végül 
Izrael történelmének egyik leg- 
dicsőségesebb fejezetévé vált.

Az Amin-rezsim elűzése tehát 
mintegy igazságszolgáltatás jelle­
gű és egy ben bizonyítéka annak, 
hogy az őrült diktátorok ideje le­
járt' és ha akadnak is még ilye­
nek — megbuktatásuk csak idő 
kérdése.

Amerika elutasította Izrael kérését
magasabb összegű juttatás 

és alacsonyabb kamat ügyében
Vance és Brown a szenátus külügyi bizottságában: „Izráel 800 millió dollár jut­

tatást és 2.2 milliárd dollár kölcsönt kap szokványos kamat mellett”
Washington (—) A Carter kormányzat elutasította azt az izraeli 

kérést, hogy kedvezőbb feltételek mellett folyósítsák Izraelnek a 
három milliárd dolláros amerikai segélyt, azaz, hogy annak na­
gyobb része kerüljön Izraelhez juttatás formájában, a kölcsönt pe­
dig alacsonyabb kamat mellett nyújtsák.

Az elutasítást Vance amerikai 
külügyminiszter és Brown hadügy­
miniszter közölte a szenátus kül­
ügyi bizottságában. Ezzel indult 
meg a szenátus tárgyalása az Iz­
raelnek és Egyiptomnak nyújtan­
dó rendkívüli segélyről.

Az amerikaiak hangoztatják, 
hogy' Tzráelnek és Egyiptomnak 
egyenlő feltételek mellett nyújt­
ják a segélyt. Washington 1.8 mil­
liárd dolláros katonai és gazdasági 
segélyt szándékozik nyújtani 
Egyiptomnak.

Vance külügyminiszter közölte 
a szenátus külügyi bizottságával, 
hogy Izráel az eredeti feltételek­
nek megfelelően. 800 millió dol­
lár juttatást és 2.2 milliárd dollár 
kölcsönt kap katonai felszerelés 
beszerzésére ,,az amerikai pénz­
ügyminisztérium által meghatáro­
zott kamat mellett, ami

valamivel magasabb, mint 9 
százalék”.
Begin miniszterelnök — mint 

ismeretes — a Carter elnökkel 
folytatott tárgyalások során

azt kérte, hogy a kölcsönt 3 
százalékos kamat mellett folyó­

sítsák.
Mind Vance, mind Brown 

hangoztatta, hogy az Izraelnek és 
Egyiptomnak folyósítandó kölcsön 
semmilyen részét sem változtat­
ják át juttatássá.

Vance kiemelte azt is, hogy a 
kölcsönt összesen 30 évre folyó­
sítják, amelynek behajtása azon­
ban csak az első tíz év letelte 
után kezdődik.

Brown hadügyminiszer megerő­
sítette, hogy Izráel a Negevben 
saját költségére harmadik katonai 
repülőteret is szándékozik építeni. 
Izraeli szakértők szerint ez az épít 
kezés 1.6 milliárd dollárt tesz ki, 
és elfogadható az az izraeli fel- 
értékelés is, hogy a Cáhál egysé­
geinek áthelyezése Szinájból a 
Negevbe 4—5 milliárd dolláros 
költséggel jár.

Az amerikai hadügyminiszter 
rámutatott arra is, hogy miután 
három éven belül be kell fejezni 
annak a két repülőtérnek az épít­
kezését. amelynek költségeit az 
Egyesült Államok magára vállalta, 
ez 50 százalékkal emeli az épít­
kezési költségeket a túlórák és

egyéb hasonló kiadások miatt. Az 
építkezésnek olyan ütemben kell 
folynia, hogy az izráeli légihaderő 
elhelyezkedhessen ezeken a repülő 
tereken fél évvel a szináji repülő­
terek átadása előtt, hogy folyama­
tosan biztosítani lehessen Izráel 
légiterének védelmét.

Brown rámutatott arra. hogy az 
Egyesült Államok fogja betölteni 
a „munkavezetői szerepet” a két 
negevi repülőtér építésénél, és az 
amerikai hadsereg műszaki alaku­
lata lesz az „építkezési vállalko­
zó”. Az építkezések keretében 
versenypályázatokra kerül sor, a- 
melyekben amerikai és izráeli vál­
lalatok egyaránt részt vesznek. Iz­
rael és az Egyesült Államok kö­
zösen vállalja a felelősséget azért, 
hogy az építkezési munkálatok a 
megfelelő időpontban befejeződ­
jenek.

A kongresszus külügyi bizottsá­
giunk egyes tagjai bizonyos bírá­
latot gyakoroltak az üggyel kap­
csolatban, olyan érvekkel, hogy az 
amerikai adófizető túl magas árat 
fizet a közelkeleti békéért. A két 
amerikai miniszter azonban han­
goztatta, hogy „a béke még min­
dig olcsóbb, mint a háború”, a sze 
nátus külügyi bizottságában azon­
ban az az általános kép alakult 
ki, hogy jóváhagyja a segély­
javaslatot.

TILTAKOZNAK
New York. — Az amerikai fo­

gyasztóvédelmi szervezetek harcot 
indítottak Carter elnök energia­
takarékossági terve ellen. A prog 
ram megvalósításával az Egyesült 
Államokban kitermelt minden 
újabb hordó kőolaj 56 dollárba 
kerülne az amerikai polgárnak

átlagtolvajnak vannak ugyan sze- 
mélyes gondjai, de általában nincs 
szorult pénzügyi helyzetben. A 
tipustolvaj jellegzetességei: közép­
vagy felsőiskolát végzett és évi 
jövedelme legalább 20 ezer dol­
lár.

HABOZIK ÍGÉRNI
TAJPEH. — Taiwan fővárosá-

másul. hogy az amerikai szenátus 
jóváhagyott egy törvényjavasla­
tot, amely a két ország jövőbeni 
kapcsolataira vonatkozik. A szö­
veg szerint a Taiwan és az Egye­
sült Államok között létrejött rend 
kívüli kapcsolatok (amelyek Tai­
wan gazdasági támogatásában

is

A világpiacon ugyanis ma 16 | ^an megelégedéssel vették tudo- 
dollárba kerül egy hordó kőolaj, ’
Amerikában csak 9.5 dollárba.
Emiatt nem kifizetődő az új fel­
tárásokra fordított befektetés.
Carter terve szerint 21 hónap 
alatt egyszintre kellene hozni az 
amerikai és a világpiaci árakat.
Az Egyesült Államok lakossága a ^ _ ______ ___
világ lakosságának 5 százalékát1 nyjjvánulnak meg), továbbra 
teszi ki és a nem kommunista1 fennmaradnak. Az alsóház egy 
országokban kitermelt nyersolaj j niásik törvényjavaslatot is élőki- 
30 százalékát fogyassza. Szükség-1 S2rjtett, amely szerint Amerika ka 
letelnek 45 százalékát importálja.! toVlaj segjtséget igér Taiwannak, 
Ennek 60 százaléka a Perzsa-öböl a szj2etországot támadás érné. 
arab államaiból és Afrikából £arter e]nök azzal fenyegetőzött, 
származik. Ha Carter terve sike-, hogy megvétózza ezt a törvény­
ről, akkor az év végéig a kőolaj- ‘ jóslatot, de munkatársai úgy 
árak bizonyos csökkenése várba- v£]jj^ hogy rövidesen mégis alá­

írja a javasalatot.

BOSZORKÁNYÜLDÖZÉS
DAKAR. — Brian D. Usahga 

nigériai érsek cikket közöl a Dá-

tó a világpiacon. Ha nem. akkor 
az OPEC emeli az árakat.

AUTODAFÉ
ALEXANDRIA. - A hatósá­

gok a kikötő rakpartján nyilvá- kárban megjelenő Afrique Nou-

ELLENTÉTES NYILATKOZATOK A HATÁR 
MEGNYITÁSÁNAK IDŐPONTJA ÜGYÉBEN

Izráel miniszterelnöksége: „Május végén kerül sor az izráeli—egyiptomi határ 
megnyitására — Dr. Ráfi: Először a ku íturkapcsolatok normalizálására kell

törekedni.,,

MÁSOK SEM FIZETNEK
LONDON. — Háromszáz év 

óta gyűlnek az angol állam adós­
ságai (mi, izráeliek, csak harminc 
éve halmozzuk adósságainkat, de 
elég szép sikerrel). II. Károly an- 
gol király 1679-ben vette fel az 
első kölcsönt, s ma már minden 
angol állampolgárra 1000 font- 
sterlingnyi államadósság esik.

Komoly ügy ez, saját nagy lét­
számú adminisztrációja van. Ve­
zetői szüntelenül az adósság csök­
kentésén fáradoznak, igen csekély 
sikerrel. 1900-ben az állami adós­
ságok még csak 638 millió font- 
sterlinget tettek ki, a két világ­
háború azonban meredeken emel­
te az összeget, s ma már 60 mil- 
liárdnál tartanak (két és fél ezer 
milliárd izráeli font).

Tudni kell, hogy már a II. Ká- 
roly-féle adósságot sem fizette 
meg az állam idejében. Azóta is 
állandó a lemaradás, s ezért az 
utóbbi években a kormány állami 
pénzekből, magán felajánlásokból, 
örökségekből adósságtörlesztési 
alapot létesített, s kiszámították, 
hogy ha az alapot hasonló mérv­
ben táplálják ezután is, akkor 
viszonylag hamar ki lehet fizetni 
belőle az állam adósságait: mától 
számított 245 éven belül.
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Dr. Burtusz Rali, egyiptomi kül 
ügyi államminiszter, a Mááriv 
Kairóba kiküldött munkatársnőjé­
nek adott interjúban annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy az 
Izráel és Egyiptom közötti nor- 
malizáció keretében először a kul 
turkapcsolatokat kell kifejleszteni, 
ugyanúgy, ahogy ez De Gaulle és 
Adenauer idejében Franciaország 
és Németország között történt.

A továbbiakban azt fejtegette, 
hogy a normalizációt fokozatosan 
kell elérni és egy kérdésre vála­
szolva elmagyarázta, hogy az 
egyiptomi kirádulásra már felirat­
kozott izráeli turistáknak vámiok 
kell a látogatással, amig befejező­
dik az izráeli csapatok visszavo- 

, nulása az El Áris — Rász Mu- 
chámmed vonalig, tehát 9 hóna­
pig. Hozzáfűzte még, hogy Egyip 
tóm további izráeli „gesztusokra” 
számit, amelyek feljavítanák a lég 
kört az autonómia-tárgyalások kü­
szöbén.

Dr. Ráli nyilatkozata egyébként 
ellentétes kedden, az egyiptomi 
parlamentben tett bejelentésével, 
amelynek értelmében csak 15 hó­
nap múlva kerül sor a határok 
megnyitására Izráel és Egyiptom 
között.

A jeruzsálemi miniszterelnök­
ség hivatalos kommünikéje sze­
rint ez utóbbi nyilatkozat viszont 
teljes ellentétben áll a Szád át és 
Begin között Kairóban létrejött 
megállapodással, amelynek értel­
mében május végén, tehát El Áris 
visszaadásával egyidejűleg kerül 
sor a határok megnyitására és légi 
folyosó meghatározására kölcsö­
nös légijáratok céljaira Szináj fe­
lett.

Dr. Ráli nyilatkozata után Be­
gin miniszterelnök telefonössze­
köttetésbe lépett Szádát elnökkel, 
hogy tisztázza, milyen alapja volt

dr. Ráli kijelentésének.
Szádát közölte Begin miniszter 

elnökkel, hogy a köztük lévő meg 
állapodás érvényes a határok meg 
nyitásával és a Szináj feletti légi 
folyosó meghatározásával kapcso­
latben.

Tekintettel arra, hogy május

26-a szombatra esik, a telefonbe­
szélgetés során megállapodás tör­
tént arról, hogy Szádát elnök ma 
jus 27-én érkezik El Arisba. Más 
nap érkezik ugyanoda Begin mi­
niszterelnök és közösen fogják be 
jelenteni a két ország közötti ha­
tár megnyitását.

A libanoni keresztény csapatok parancsnoka:

Készen állunk a palesztinotok 
és Szíriátok kiűzésére

«

„Az egyesült libanoni kereszté­
nyek készek arra, hogy általános 
felszabadító háború keretében ki­
űzzék Libanonból a 600 ezer Pa­
lesztináit és a 40 ezer szíriai ka­
tonát, akik megszállva tartják Li­
banon egy részét” — mondotta 
Básir el-Dzsumail, a libanoni ke­
resztény csapatok parancsnoka, a 
Beiruttól északra fekvő Dzsunie 
városban megtartott nagygyűlé­
sen.

Libanon keresztény körzetében 
nagygyűlések keretében emlékez­
nek meg a terrorszervezetek elleni Libanon területén.

A labdarugó bajnokság

}»

küzdelem negyedik évfordulójáról 
Libanonban, Básir el-Dzsumail fel 
szólította a szabad világot, hogy 
vonja le a következtetéseket Chá- 
dám szíriai külügyminiszter nyi­
latkozatából, mely szerint a szíriai 
hadsereg nem hagyja el Libanont 
akkor sem. ha nem újítják fel 
mandátumát, amely feljogosítja az 
ottlétre.

Básir szerint a libanoniak soha 
sem fognak hozzájárulni Szíriával 
kötendő védelmi egyezményhez, 
va~v szíriai bázisok létesítéséhez

A labdarugó bajnokság e heti, 
26. fordulójának eredményei:

Hápoél Chedera — Mákkábi 
Jaffa 4:1, Hápoél Jáhud — Há­
poél Beér Séva 1:1, Bné Jehuda 
— Hápoél Kfár Szábá 0:0, Há­
poél Jeruzsálem — Hápoél Tel- 
Aviv 1:1, Mákkábi Tel Aviv —■ 
Simson 3:0, Betár Jeruzsálem — 
Betár Tel Aviv 3:0, Mákkábi 
Petách Tikva —- Hápoél Rison 
Lecion 1:0, Hápoél Haifa — 
Mákkábi Natanja 2:1.

A táblázat állása: Betár Jeru­
zsálem 38, Mákkábi Tel Aviv

37, Mákkábi Natanja 32 , Bné 
Jehuda 31, Hápoél Tel Aviv 28, 
Hápoél Haifa és Mákkábi 
Jaffa 27, Hápoél Beér- 
Séva 26, Hápoél Jáhud és Kfár 
Szábá 24, Betár Tel Aviv 23, 
Simson 22, Mákkábi Petách Tik 
va 21. Hápoél Jeruzsálem 20, 
Hápoél Chedera 18, Hápoél Ri­
son Lecion 16 pont.

A helye tippelés
1, x, x, X, 1, 2, 2, 1, 1, 

1, 1, x, x.

nosan elégették Brigitte Bardot 
több mint háromezer „erkölcste­
lennek” minősített fényképét. A 
képeket az alexandriai vámosok 
foglalták le. Javarészük a színész­
nő régi filmjei alapján készült. 
Néhány héttel ezelőtt hasonló 
sorsra jutott egy tucatnyi rövid­
film, amelyet a vámosok elko­
boztak.

HALASZTÁS
NEW YORK. — Egy héttel 

elhalasztották John Louis Evans 
kivégzését, amit az elítélt anyja 
vívott ki a legfelső törvényszék 
bitójánál. A villamosszékre Ítélt 
Evans bűnössége nem kétséges. 
Megölt egy uzsorást és többszo 
rös fegyveres támadást követett 
el. A halasztást inkább magatar­
tásával indokolják. Akárcsak 
Garry Gilmore, akit 1977-ben 
végeztek ki, Evans is visszautasí­
totta kegyelmi kérésének benyúj­
tását az alabamai kormányzóhoz.

A NÁCIK
BOLDOGSÁGÁÉRT

KOPPENHÁGA. A Dániában 
megjelenő National-Socialiste cí­
mű lap a dán nácipárt hivatalos 
közlönye, céljául tűzte ki, hogy 
segítse „a világon élő összes ná­
cikat, hogy megfelelő élettársat 
találjanak maguknak.” A párt el­
határozta, hogy házasságközvetitő 
irodát létesít, „annak a nehéz 
kérdésnek a megoldására, hogy 
minden náci férfi náci asszonyt 
vehessen feleségül.” A közlemény 
hangsúlyozza, hogy a közvetítés 
ingyenes mindenki számára, aki 
nácinak nyilvánítja magát és 
egészséges. A cikkíró megmagya­
rázza, hogy a gyakorlat szerint 
nagyon nehéz egy náci számára, 
mi több, lehetetlen boldog házas­
életet élnie olyan nővel, aki nem 
osztja mindenben politikai és 
ideológiai nézeteit.

MŰVELT TOLVAJOK
CHICAGO. — Amerikában 

rendkivül elharapózott a lopás az 
üzeletekben. Az elmúlt esztendő­
ben Washington környékén nyolc­
ezerkétszáz tolvajt tartóztattak le, 
akik az önkiszolgáló üzeletekben 
tevékenykedtek. Az előző évihez 
viszonyítva ez 17 százalékos emel 
kedést jelent. A kereskedők lánc­
cal kötik össze a bőrruhákat, el­
lenőrző fémgombokat varrnak az 
öltönyökre, amelyet csak akkor 
vesznek le, amikor a vásárló kifi­
zette az árut. Ha anélkül akar ki­
lépni az üzletből, egy elektroni­
kus berendezés vészjeleket ad le. 
Növelték a detektívek számát is. 
A statisztikából kiderül, hogy az

velle című lapban, s ebben éle­
sen elitéli a boszorkányüldözést. 
Az érsek elmondja, hogy Nigériá­
ban számtalan embert szörnvű 
módon megkinoznak és kivégez­
nek azon a címen, hogy varázs­
ló, vagy boszorkány. Sok esetben 
— írja Usanga — egyesek így 
akarnak megszabadulni riválisa k 
tói a törzsek közötti nézeteltéré­
sek és hatalmi harcok során, Az 
érsek a vallással ellenkező csele­
kedetnek tekinti a „boszorkány­
üldözést.”

LESEPERTÉK 
A KÖNYVESPOLCRÓL
HANOI. — A vietnami kom­

munista rezsim már 1975-ben 
osztályozta a nyugati és orosz írók 
müveit, ajánlatosakra, nagyon 
ajánlatosakra, olvasásra nem mél 
tokra és tilosakra osztva őket. X 
részletek csak most derültek ki. 
Ezekből megtudjuk, hogy végleg 
száműzték a vietnámi könyvtárak- 
bó Arthur Koestlert. Borisz Pasz­
ternákot és Alexander Szolzsenyi- 
cint, mint kommunista-ellenese­
ket; olvasásra alkalmatlanoknak 
bélyegezték meg az olyan ..deka­
dens” írókat, mint D. H. Law­
rence, Francoise Sagan és Henry 
Miller: romantikus stilus vétké­
ben marasztalták el az olyan író­
kat, akik mint Somerset Maug­
ham. nem foglalkoztak a komoly 
társadalmi problémákkal, továb­
bá a vallásról szóló könyvekkel, 
elsősorban a Bibliával. Ajánlato­
saknak deklarálták Zolát. Balza- 
cot és Victor Hugót: a rendkivül 
ajánlatosak csoportjába viszont 
csak egyetlen író jutott be. Maxim 
Gorkij.

BAJBAN VANNAK 

A SVÉD DOHÁNYOSOK

STOCKHOLM. — Április 1-ííi 
lépett Svédországban életbe a ne;! 
vános helyiségekre elrendelt do­
hányzási tilalom. Finnországban 
már évek óta érvényben van. s a 
megszegőit nagy bírságokkal sújt­
ják; Svédországban egyelőre bír­
ság nincs, a kormány azt remeli, 
hogy a dohányosok belátással lesz 
nek s lemondanak nyilvános helyi 
ségekben a cigarettájukról. A ren­
delet a középületek nagytermeire, 
az egészségügyi intézmények helyi 
ségeire, színházakra és mozikra 
vonatkozik. A vendéglőkben, ká­
véházakban és diszkotékokban sza 
bad a dohányzás. A szállodákban 
külön előcsarnokok és olvasóter­
mek lesznek dohányosok és nem­
dohányosok részére. Az autóbusz­
ban s a földalattin már régen ti­
los a dohányzás.
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